



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID
Precio: 40 céntimos

Libertad

FUNDADOR DON SIMÓN REPENSO 1931

Ha sido exhumado el cadáver de Laval para ser trasladado al panteón de familia
París, 15.—El cuerpo de Pierre Laval ha sido exhumado a las 7,50 de esta mañana, en presencia de su esposa e hija, Josefina de Chambrun, según anuncia la agencia francesa de Prensa. Los restos han sido trasladados para darles sepultura definitivamente en el panteón de la familia de Chambrun, en el cementerio de Montparnasse.—Efe.
Viernes, 16 noviembre de 1945 - Época IV - Año XV - N.º 2.258

GRATITUD AL CAUDILLO



Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido en el Palacio de El Pardo a una Comisión de los veterinarios españoles, que le han ofrecido una artística placa como homenaje de gratitud con motivo de la elevación a Facultad de sus estudios profesionales. (Foto Cifra)

FRANCO estuvo decidido a impedir la invasión alemana y a entrar en guerra junto a los aliados

Roosevelt deseaba mantener a España al margen de la lucha como barrera contra cualquier avance enemigo

Nueva York.—El exembajador de Estados Unidos en Madrid señor Hayes, al pasar revista a sus tres años en España en su libro titulado «Misión en tiempo de guerra» en España desde 1942 a 1945, revela que Franco estaba decidido a impedir la invasión alemana y dispuesto a entrar en guerra al lado de los aliados si las legiones alemanas hubiesen cruzado la frontera.

«Pronto puede comprobar que el Caudillo tenía un gran talento político»

El exembajador norteamericano en Madrid Carlton J. Hayes explica en un sensacional libro su «misión de tiempo de guerra» en nuestro país

NUEVOS CATEDRÁTICOS DE LA FACULTAD DE DERECHO



El doctor don José Girón Tena, catedrático de Derecho Mercantil.

Ha sido colaborador entusiasta del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y profesor ayudante en las Universidades de Sevilla y Madrid.

Ganó, tras reñida oposición, la cátedra de Derecho Mercantil en la Universidad de La Laguna, y por concurso de méritos la de Valladolid.

Entre sus más recientes publicaciones tiene editadas: «Las Sociedades de economía mixta» y «Contribución al estudio de la transferencia bancaria».

Tiene diversos trabajos publicados en revistas nacionales y extranjeras.



El profesor don Eustaquio Galán Gutiérrez, catedrático de Filosofía del Derecho y de Derecho Natural.

Durante los cursos 1940 a 1944 fue ayudante del profesor Puigdollers en la Universidad Central.

Ganó por oposición la cátedra en la Universidad de Murcia y por concurso de méritos la de Valladolid.

Forma parte del Consejo de Redacción de la revista de «Legislación y Jurisprudencia», al lado del gran maestro del Derecho, don José Gastán.

Tiene diversos trabajos publicados; entre ellos merecen especial mención, por su interés, «La filosofía política de Santo Tomás de Aquino», «Teoría del poder político según Francisco de Vitoria», «Algunas cuestiones fundamentales de Filosofía Jurídica en el pensamiento del Padre Bartolomé Medina», «La filosofía de Locke en relación con el pensamiento contemporáneo y con el clásico».

Tiene, además, diversas colaboraciones en revistas nacionales y extranjeras. (Foto CARVAJAL)

PALESTINA SE NIEGA A ADMITIR A NINGUN JUDIO

Llamamiento a todos los árabes del mundo

GRAVES DISTURBIOS EN TELAVIV

Jerusalén, 15.—En Telaviv han producido anoche numerosos disturbios a renglón seguido de una manifestación pacífica. Unos trescientos murciagos de uno y otro sexo, de unos quince años de edad, se arrojaron fuego a varias oficinas del Gobierno y robaron los abastecimientos que se guardaban en los almacenes gubernamentales. Resultó un muerto y cincuenta heridos, de los cuales veinte se encuentran en el Hospital. A las diez y media de la noche se restableció el orden, después que la policía hubo de intervenir disparando sus armas e hiriendo a varios de los jóvenes manifestantes en las piernas. Camión de Transmisiones, recorrió las calles para advertir a la población que permaneciese en sus casas.—Efe.

Dimisión del Gobierno húngaro

Londres, 15.—El Gobierno provisional húngaro ha dimitido a consecuencia de las recientes elecciones. Según anuncia la radio de Moscú, Tildy, jefe de los pequeños propietarios, ha sido encargado de formar el nuevo Gobierno.—Efe.

COMUNICADO DE LA CONFERENCIA TRUMAN-ATLEE-KING SOBRE LA ENERGIA ATOMICA

Washington, 15.—En la Casa Blanca ha sido facilitado esta tarde un comunicado acerca de las conversaciones celebradas entre Truman, Atlee y Mackenzie King. Su texto es el siguiente: «El presidente de los Estados Unidos, el primer ministro del Reino Unido y el primer ministro del Canadá hacen la siguiente declaración: Primero.—Reconocemos que la aplicación de los recientes descubrimientos científicos a los métodos y prácticas de la guerra ha puesto a disposición de la humanidad, significa la destrucción en proporción que hasta ahora desconocidas, sin que haya defensa militar adecuada. Su empleo no puede ser monopolizado por una sola nación. Segundo.—Deseamos hacer constar que la responsabilidad de idear medios para garantizar que los nuevos descubrimientos se utilizarán en beneficio de la humanidad, en lugar de como medidas de destrucción, recae no sólo en nuestras naciones, sino en todo el mundo civilizado. No obstante, los progresos que hemos introducido

ELIMINACION DE LAS ARMAS ATOMICAS.-SU EMPLEO NO PUEDE SER MONOPOLIZADO

en el desarrollo y empleo de la energía atómica exigen que tomemos la iniciativa en el asunto, por lo tanto, nos hemos reunido para estudiar la posibilidad de iniciar una acción

Los comunistas griegos piden la retirada de los ingleses

Atenas, 15.—Que sean retiradas las tropas británicas de Grecia y que se forme en esta nación un Gobierno «político, representativo y democrático» son las peticiones que el partido comunista griego ha formulado en una resolución entregada en la Embajada inglesa, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

Churchill no aprecia síntomas de enfermedad en Stalin

Washington, 15.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha contestado que el embajador de los Estados Unidos en Moscú, Averell Harriman, expresa en un telegrama recibido en el departamento de Estado, que durante la reciente conferencia que sostuvo con Stalin no pudo apreciar señal alguna de enfermedad.—Efe.

CHURCHILL SALIO PARA BRUSELAS

París, 15.—Winston Churchill y su hija Mary, han salido de esta ciudad con dirección a Bruselas.—Efe.

EL OFRECIMIENTO ESPAÑOL DE ACOGER 50.000 NIÑOS, BIEN RECIBIDO EN LONDRES

Londres, 15.—De fuente generalmente bien informada se asegura que el Gobierno británico ha acogido con beneplácito los generosos ofrecimientos del Gobierno español, que brinda hospitalidad a 50.000 niños europeos de los países castigados por la guerra, y que actualmente realiza consultas con los Gobiernos de Norteamérica y Francia antes de dar una contestación al Gobierno de Madrid. La impresión dominante en los círculos políticos es que los tres Gobiernos interesados darán traslado oficial del ofrecimiento español a la N. R. R. A., entidad internacional cuya sede europea se halla en Londres, para que sea este organismo el que se encargue de la situación de los niños, su viaje y demás aspectos de su estancia en España.—Efe.

Fiesta del Patrono de la Facultad de Ciencias



En la Capilla Universitaria de Santa Cruz, con motivo del Patrono de la Facultad de Ciencias, San Alberto el Magnó, se celebró una misa, que fue oficiada por el P. Jesús del Portillo, asesor religioso del Colegio Mayor Felipe II. Durante el sacrificio de la Santa misa, el P. Cipriano Fernández Hijo, penitenciario de la S. I. C. M. y profesor de Religión, explicó detalladamente algo sobre la vida de tan magno maestro. Asistieron el Magnífico y Excmo. señor rector, don Cayetano de Mergelina; señores decanos de las restantes Facultades y profesores de la Facultad de Ciencias, así como un nutrido grupo de estudiantes de dicha Facultad.—(Foto CARVAJAL)



De la VIDA

VIERNES 16
Sofía Gertrudis, vírgen
Misa «Dichosa», color blanco. Segunda oración «pro paces» y tercera «ad petendam pluviam».

EXPOSICION DEL SANTISIMO
Santísimo Sacramento, color blanco. Segundo día, a las diez y media y media y a las once y media. Reparadora. De ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

ESCLAVAS.—Exposición del Santísimo de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL
Misa de las siete a las diez, cada media hora, y a las doce, a las ocho y media, oración mental en la sacristía. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., a las ocho, rosario, paces por el Papa y por la patria y reserva.

CONGREGACION DE LUISES Y KOSTRAS
Mañana, sábado, a las ocho, se celebrará en el salón de las Congregaciones, con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón, una misa en sufragio del alma del congregate Andrés Carro y Carro. Se recomienda la asistencia de todos los congregate a este piadoso acto.

PP. CAPUCHINOS
Hoy comienza un solemne triduo a la Divina Pasión de las Almas. Misa y ejercicios a las nueve. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., ejercicio y sermón por el P. P. Sabarón, O. F. M.

ADORACION NOCTURNA
El turno décimo de San Miguel de los Santos, celebrará la vigilia del mes actual la noche del sábado al domingo, con motivo de la fiesta de Felipe Neri, dando principio a las diez y media.

MAGISTERIO COTOLICO
Celebra su festividad el domingo próximo, Misa de comunión a las nueve. Los demás actos a las once. Pueden asistir todos los maestros, aunque no sean de la localidad.

SANTA ISABEL
Día sexto de la novena a Santa Isabel de Hungría. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el R. P. Pinacho, O. F. M.

PENITENCIAL DE LA CRUZ
Solemne triduo, que en el santísimo Cristo de la agonía dedica la Asociación de este nombre los días 16, 17 y 18 del actual.

Por la mañana, misa a las nueve. El día 18, a las diez y media.

Por la tarde, a las siete y media, Via-Cruz, exposición, rosario, ejercicio y sermón por don Marcello González, profesor del Seminario.

EXERCICIOS DE ANIMAS
SANTIAGO
Misa a las ocho. Por la tarde, el ejercicio a las siete.

SAN LORENZO
Por la mañana, misa a las ocho. El ejercicio de tarde, a las siete.

CONGREGACION DE LA BUENA MUJERTE (Sagrado Corazón)
Día quinto de la novena a los santos de animas. Misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde predicará el R. P. Esteban Martín, S. J. El domingo próximo la comunión general será a las ocho y por la tarde, al terminar la función, habrá imposición de medallas a los nuevos congregate.

SABADO 17
San Gregorio Teumaturgo, obispo y confesor
Misa propia, color blanco. Segunda oración «ad cunctas», tercera «pro paces» y cuarta «ad petendam pluviam».

Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

SEMANARIO RADIOFONICO "ONDAS"

Esta noche, a las 10.45, se retransmitirá por F. E. T. número 1, conectada con E. A. J. 47 Radio Valladolid, el semanario radiofónico "Ondas", con arreglo al programa siguiente:
Primera página.—Editorial.
Segunda página.—Mosaico. Leyendo ante el micrófono: "La cabeza de Cristo", leyenda y diálogo de Brigit Sparre. Dos curisidades todas las semanas y anecdotario de "Ondas".
Tercera página.—Concursos en el micro.
Cuarta página.—En un tres por cuatro actualidad de la semana.

Agrupación Musical Universitaria

Hoy viernes, a las siete y cuarta, en el Teatro Carrión, recital de piano por la afamada artista Sella Gaussean, que interpretará obras de Liszt, Brahms, Chopin, Debussy, Ravel y Roussel.

Altas de acciones y tarjetas de concertos en taquilla.

Zona de Reclutamiento y Movilización número 39

Próximo a finalizar el plazo legal de pasar la revista anual, se recuerda a todos los licenciados del Ejército desde el remplazo del 1936 y asimismo a los señores oficiales de complemento y provisionales de los mismos remplazos que no estén movilizados o incorporados a filas, por cualquier causa, la obligación que tienen de cumplir este acto del servicio. A este efecto, todos los que no hubiesen pasado la revista del presente año o los que tengan pendientes algunas de las autoridades competentes para el indicado acto y en las localidades de su residencia, con arreglo a lo que preceptúa la Ley de Reclutamiento.

Los pagadores y patronos no deben satisfacer ninguna clase de haberes al personal sujeta a revista anual que en el mes de diciembre no presente el justificante de haberla pasado, según establece el Decreto del mes de septiembre del año 1940.

Universidad de Valladolid

CONFERENCIA DEL DOCTOR LANTIER
La anunciada conferencia del maestro doctor don Misael Banales sobre la «Ciencia y la Técnica», que había de celebrarse mañana sábado, día 17 de noviembre, queda aplazada para el día 19, a las diez y media de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad.

La segunda conferencia de nuestro maestro versará sobre la «Ciencia aplicada y la Técnica».

Esta segunda lección del doctor Banales se aplaza al día señalado en razón de poder aprovechar la estancia en España del doctor geólogo francés doctor Raymond Lantier, quien en esta misma fecha ha querido ofrecer a la Universidad de Valladolid una muestra de sus interesantes estudios, lo que la Universidad sabe agradecer por la prestada a los señores licenciados.

El doctor Lantier, gran hispanista, continuador de la labor iniciada por S. Reinhardt y actualmente su sucesor en la dirección del Museo de Saint Germain-en-Laye, nos ofrece un interesante estudio sobre «Santuarios y religión céltica en el sur de Francia».

La Universidad hace suya la interesante actuación del profesor francés señor Lantier y de un modo especial invita a sus alumnos y a cuantos se interesen por conocer los estudios de tan ilustre geólogo para que asistan a la conferencia del doctor Lantier, que como decimos tendrá lugar en el Aula Magna de la Universidad de Valladolid, mañana sábado, día 17, a las siete y media de la tarde.

COLEGIO MAYOR UNIVERSITARIO DE FELIPE II
Premios «Alonso de Burgos»
El Colegio Mayor Universitario de Felipe II anuncia la concesión de cuatro premios «Alonso de Burgos», establecidos en honor del fundador del Colegio de San Gregorio de Valladolid para premiar la aplicación y buena conducta de los alumnos residentes y adscritos.

Pueden aspirar a ellos todos los alumnos que hayan estudiado en cualquier Facultad de la Universidad de Valladolid primero o segundo año en el curso 1944-45.

Las inscripciones, acompañadas de una declaración jurada de las calificaciones obtenidas en todas las asignaturas, deberán enviarse a la Secretaría del Colegio Mayor antes del día 25 de noviembre.

Un tribunal, nombrado de acuerdo con lo que el Reglamento dispone, estudiará las solicitudes de los aspirantes y hará pública la adjudicación antes del día 8 de diciembre, en cuya fecha se entregará solemnemente a los alumnos que hayan merecido el honor de ser seleccionados el importe del premio y un diploma en el que se hace constar esta distinción.

Valladolid, 13 de noviembre de 1945.—EL DIRECTOR.

Las Bodas de Valladolid



En la iglesia de San Isidoro, adornada con profusión de flores, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Anunciación Barán con don Angel Pinacho.

Bendijo la sagrada unión don Juan Julián Fernández, párroco de San Isidoro.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Paula Zurro, prima de la desposada, y don Landelino Pinacho, hermano del novio.

Firmaron el acto matrimonial don Manuel Albarrán y don Mariano Ortega, por parte de la novia, y don Cosme José Guerrero y don Laurencio Sierra por la del novio.

Los numerosos invitados fueron splendidamente obsequiados en un cétrico hotel.

Los señores de Pinacho-Barán, a quien deseamos todo género de felicidades, salieron en viaje de novios para distintas capitales del Levante español.

C.N.S. SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

En cumplimiento de órdenes de la Superintendencia, se participa que el módulo de azucar por taza o servicio de café será, a partir de hoy, de cinco gramos, estuchado o ro, lo que se publica para el conocimiento y más exacto cumplimiento por parte de los industriales indicados de la capital y de la provincia pertenecientes a todos los Grupos y Subgrupos de este Sindicato, advirtiéndose igualmente que los infractores de lo dispuesto serán sancionados en la forma acordada en la reunión del día 13 del corriente.

Los de cafés y bares pasarán a rebajarse el vale de café en esta oficina, de nueve a dos.

JOVEN TRABAJADOR!
Tu cultura puede perfeccionarse acudiendo a un curso de los que para ti organiza la Sección Femenina.

GREMIO DE PELUQUEROS DE INTERES AL PUBLICO EN GENERAL

Habiendo sido aprobados por la Superintendencia los precios que a continuación se detallan, se advierte al público en general que a partir de mañana, día 17 de los corrientes, los precios que han de regir en los diferentes servicios efectuados por las peluquerías (grupo de cabelleros) serán los siguientes:

Primera categoría
Corte de pelo 3.00 Ptas.
Afetado 1.15 e
Afetado y limpieza de cuello 1.85 e
Arreglo de barba 3.00 e
Corona de sacerdote 1.25 e
Corte de pelo niño 2.25 e
Arreglo de bigote 0.50 e
Corte de pelo especial cepillo 3.50 e

Segunda categoría
Corte de pelo 2.60 Ptas.
Afetado 0.95 e
Afetado y cuello 1.50 e
Arreglo de barba 2.60 e
Corona de sacerdote 1.00 e
Corte de pelo niño 1.85 e
Corte de pelo especial cepillo 3.25 e
Arreglo de bigote 0.40 e
Valladolid, 15 noviembre de 1945.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 385
y con 2'50 los terminados en 9

LETRAS DE LUTO

Confortado con los Santos sacramentos falleció en su ciudad, a los diez y nueve años el joven Alejandro Valverde Bermúdez, antiguo alumno del Colegio de Lourdes y congregate de María Inmaculada.

Su profundo sentido cristiano se tradujo en una vida intensa y de amor a sus semejantes, lo que unido a sus dotes naturales le granjeó la simpatía y cariño de cuantos tuvieron el honor de formar parte del círculo de sus relaciones, lo que hace que su muerte haya sido muy sentida.

LIBERTAD, al dar tan buena nueva, hace patente su pesimismo a sus desconsolados padres don Alejandro y doña Mercedes, hermanos Fernando, Mercedes, Luis; tios, Valeriano, Cristina, Antonio, Francisco, Teresa y Felisa; Valverde Pérez, Saturnina Domínguez, Nemesia López, Catalina Díaz, Lorena Moro, Julia Aguilar e Isidoro Gabán y demás familiares que lloran tan dolorosa pérdida, y pide a sus lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON IMPERIO ARGENTINA
en su gran creación
BAMBÚ
Todo el folklore cubano condensado en ocho canciones que recordará toda la vida

TEATRO ZORRILLA
El hijo de la furia
por TYRONE POWER

CAPITOL CINEMA
EL 13-13/
NOCHES DE FUEGO

UNA DE LAS PELICULAS MAS ESPECTACULARES
EL CLUB 400
Bellas muchachas, música alegre, juventud y alegría en un atrayente argumento

ESTRENO EL SABADO EN CINEMA COCA

ULTIMAS PUBLICACIONES
"REUS"
González Palomito: «La liberación de cargas y la nueva Ley Hipotecaria», 6 pesetas.—N. B. G. «La Filosofía del Derecho en Rumania», 5.—Lopez Torres: «Apendice a las «Contestaciones de Derecho Inmobiliario y legislación Hipotecaria con arreglo al último programa para Registros», 30.—Martín Falcó: «Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de Guardias Forestales (3ª edición)», 15.—Murcia Saenz: «Código Civil (Tomo XVI, 4ª edición)», 60.—Séphen Keefer: «El libro de las hojas color naranja», Novela de intriga y misterio, 11.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS»
Pretados, 23 y 6.—Madrid

LOPE DE VEGA
COMPANIA DE COMEDIA
LUIS B. ARROYO
Tarde a las 7. Noche a las 10.
El juguete cómico de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernandéz, titulado:

LA CARABA
MANANA — MANANA
A PETICION DEL PUBLICO
"TIERRA BAJA"
BUTACA, 4.20 - PARAISO, 1.65

CINEMA COCA
HOY ULTIMO DIA HOY
UNA y CARNE
por WALLACE BEERY
por MICKY ROONEY
ENORME EXITO

CINEMA GOYA
A las 7.30 (numerada) y a las 10
A llenos diarios sigue triunfando

SI NO AMANECIERA
Adquirir con tiempo al localidad. Hoy se ponen a la venta las localidades para el domingo

CARTELERA
CALDERON.—A las 7, 15 y 10.15: «Bambú».

CAPITOL—Continúa desde las 7: «El 13-13» y «Noches de fuegos».

CARRION—Concierto de la Agrupación Musical Universitaria.

COCA—A las 7.15 y 10.15, «Lope de Vega» y «Una y carne».

GOYA—A las 7.15 y 10. No-Do 5: «Si no amaneciera».

LA FUENTE—Desde las 7.30: «Simfonía de la vida» y «La luna vale un millón».

LOPE DE VEGA—Compañía de Comedia Luis B. Arroyo. A las 7 y a las 10, «La caraba».

PRADERA—A las 7.30 y 10.30, complemento y «La luna vale un millón», estreno.

ROXY—Desde las 5.30, Complemento y «Pistoleros sin pistola», en español (tolerado).

ZORRILLA—Continúa desde las 7: «El hijo de la furia».

TEATRO PRADERA
Hoy, acontecimiento monstruoso
ESTRENO
de la graciosísima superproducción española

LA LUNA VALE UN MILLON
por el caso de la gracia

Miguel Ligeró
con LEONAR FAREGAS y ALICIA PALACIOS
Dirigida por nuestro mejor actor: FLORIAN REY
Un MIGUEL LIGERO por cada vida doble.
(Tolerada menores)

Actual éxito en el
AVENIDA, DE MADRID

CINEMA ROXY
¡RISA! ¡RISA! MUCHA RISA
con BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

PISTOLEROS SIN PISTOLA
TEATRO CARRION
Hoy concierto de la Agrupación Musical Universitaria

MASANA — MASANA
Grandioso acontecimiento
ESTRENO DE LA MAS MODERNA COMEDIA AMERICANA DE LA TEMPORADA

MATRIMONIO DE INCONVENIENCIA
por la nueva y gran estrella DIANA BARRYMORE

CINEMA LA FUENTE
HOY — HOY — HOY
SIMFONIA DE LA VIDA
EN LA LUNA

COLOCACIONES (Ojertas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación de personas que necesitan. Los patronos que no cumplan esta obligación, serán sancionados con multas de 50 a 500 pesetas.

ARRIENDAS

PASTOS de invierno. Se arriendan para 200 vacas como mínimo, hasta el 15 de abril de 1945, dos tercios, en el llozo de Huelva de Narros, de Matagorda, zona de cuartos de barbecho. Para tratar en la finca con Vicente Rodríguez y en Velez con Domingo Castañón. (Salamanca).

SE ARRIENDA el invernadero de Espinosa, con 900 cabezas de ganado. Para tratar en la finca con Tarquino (Salamanca).

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

COMPRARIA alternativa grupo eléctrico de 1000 vatios. Apartado 716, Bilbao.

COMPRARIA máquina de vapor, con accesorios, motor de gasoil, Apartado 716, Bilbao.

COMPRAMOS alternadores, dinamos, motores (Diesel), gasoil, gasolina, máquinas de vapor. Compañía del Norte. Apartado 303, Bilbao.

COMPRO motores y motores gasolina, gasoil, camiones, remolques, vehículos en cualquier estado. Ofertas, Correo carreterías, precio C. I. C. A. Apartado 120, Valladolid.

COMPRO casa para distribuir o terreno en sitio cétrico, preferiblemente de Zorrita. Ofertas indicando precio y situación al Apartado de Correos 36.

COMPRO palomina, grancaja o pequeñas cantidades. Dirigirse a Isidoro Palomino Martín, Cantalino (Salamanca).

SE COMPRAN sacas nuevas o en buen uso de la finca en Tarquino (Salamanca).

ENSEÑANZAS

ACADEMIA Arithmo. Especializada en Matemáticas, Revalida. Bachillerato, Operaciónes, Idiomas, Contabilidad, Comercio, Cultura general. Precios módicos. Montecristo, C. I. C. A. Intercambio, 11.

GANADOS Y AVES
SE VENDEN 60 ovejas nuevas, Antonio Campo, Rivas de Cameros (Palencia).

EN LA FINCA de Pesquerías (Simancas), se venden seis vacas holandesas, gordas, a un día ya están preñadas, se dan a precio de carne. También se venden cerdos cebados superiores. Para tratar, con la propiedad, en Santa Engracia de Arroyo, Diócesis de Caso.

SE VENDEN 80 ovejas de vientre y 40 cordones. En Santa Engracia de Arroyo, Diócesis de Caso.

VENDO 200 ovejas gordas, preñadas. Razon, Embarcadero Ponbeja, Villa Nueva de Duero (Valladolid).

SE VENDEN 100 ovejas, de ellas 60 empaquetadas y el resto a la medida a partir, para tratar, con su dueña, doña Felisa Hernández, en Cabrerros del Monte (Valladolid).

VENDO dos pares de bueyes. En Robladillo, Manuel Giraud.

VENDO cuatro pares de bueyes en Gollis, Mariano Casado.

VENDO cuatro vacas holandesas, en plena producción. Daniel Garsano, Astudillo (Palencia).

Anuncios Telegraficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

SASTRERIAS
CONFECCIONES
ATENCIÓN: Gabardinas, trincheras, abrigos, todo en confección. Casa Jesús Rodríguez, confeccionistas. Madrid, Santiago, 6, Valladolid.

MAROS
ATENCIÓN: SERVICIOS SECUNDARIOS sin corriente eléctrica. Especialidad en permanetes y tintes. Peluquería Aguado, Fray Luis de León, 2, Teléfono 1334.

BAZARES Gabino Sánchez, Loza Cristall, Utendencias cocina. Artículos Regalo, Gran surtido para bares, cafés, Teresa Gil, 18, Genaral Moja, 14.

MUEBLES a plazos. Solalila, 9 y 11.

EXPLORACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 132.072, expedida en 29 de noviembre de 1933, por máquina para trabajar partes del catalizador. Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

SE VENDEDEN 100 ovejas gordas, de 200, 250, y 300 libras, bonifacio Gil, en Matiburga (Segovia).

VENDE en Mayorga la Cooperativa Canadense, 25 vacas bravas jóvenes y muy gordas. Para tratar, con la propiedad, en la ciudad mencionada.

SE VENDEN 80 ovejas de vientre y 40 cordones. En Santa Engracia de Arroyo, Diócesis de Caso.

VENDO 200 ovejas gordas, preñadas. Razon, Embarcadero Ponbeja, Villa Nueva de Duero (Valladolid).

SE VENDEN 100 ovejas, de ellas 60 empaquetadas y el resto a la medida a partir, para tratar, con su dueña, doña Felisa Hernández, en Cabrerros del Monte (Valladolid).

VENDO dos pares de bueyes. En Robladillo, Manuel Giraud.

VENDO cuatro pares de bueyes en Gollis, Mariano Casado.

VENDO cuatro vacas holandesas, en plena producción. Daniel Garsano, Astudillo (Palencia).

GRAN fábrica de peletería, Guindos y Teladillo, de toda clase de pieles. Cortados al croqui y semicortados. Precios económicos. Teléfono 41100, Travesía de Teodomira, 3, 5 y 7, Teladillo de las Victorias (Madrid).

VENTANAS, vidrieras, puertas, balcones, a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

ARGENTINA Cajas, acetos. Facilidades a todas las compañías. Revistas económicas. Revistas económicas. Vallehermoso, 4 y Madrid.

VENDEN puerros (braga) 2.150 y 2.200, como nueva, y coque (braga) 8 H.P., propio para la industria. Gregorio Martín.

PISTONES «Borgo». Existencias en mediadas corrientes. Para información y pedidos dirigirse al mismo precio que distribuyen en fábrica. Garago Rubio, S. L. Avenida de Miraflores, Salamanca.

GANADEROS! Alifan de Aragón se instala en esta estación con sede. Para informes y precios, comunicarse con don Agustín «Alifan» Rubio, Salamanca.

TUBERIA acero estriado, usada y vieja, de 45 a 500 milímetros, otros diámetros. Viskas, Oviedo, 17, Madrid.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

VENTANAS, vidrieras, puertas, balcones, a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

ARGENTINA Cajas, acetos. Facilidades a todas las compañías. Revistas económicas. Revistas económicas. Vallehermoso, 4 y Madrid.

VENDEN puerros (braga) 2.150 y 2.200, como nueva, y coque (braga) 8 H.P., propio para la industria. Gregorio Martín.

PISTONES «Borgo». Existencias en mediadas corrientes. Para información y pedidos dirigirse al mismo precio que distribuyen en fábrica. Garago Rubio, S. L. Avenida de Miraflores, Salamanca.

GANADEROS! Alifan de Aragón se instala en esta estación con sede. Para informes y precios, comunicarse con don Agustín «Alifan» Rubio, Salamanca.

TUBERIA acero estriado, usada y vieja, de 45 a 500 milímetros, otros diámetros. Viskas, Oviedo, 17, Madrid.

VENDO

fina subv. la voluntaria de 1945, de noviembre de 1945. El procurador don Tomás Jiménez venderá su habita voluntaria dehesa de las Yaguas, parte media, término Miranda, cabida 425 fanegas marco real. Tipo 1.500. Propiedad y pliegos condicionales estarán manifiesto días laborables Saagata, 46 Mérida.

VINO a 19 pesetas, se vende todos los días en Grillos (Palencia). José María Pedrejón.

EL REY DE LA MADERA. Fons al público en general el sistema. Vendo maderas de diez clases a precios increíbles en partidas a plazos de dos mil metros cubicos. Lo sirve a domicilio hasta ochenta kilómetros distancia. Jose María de Sierra, Herrera y Osorno.

FAJA de trigo y algarroba clase superior, veneno por perdidas y vagones, ocho sacos para el transporte. Polcarpo Lopez, Polcarpo Lopez, Polcarpo Lopez.

VENDO 15 a 20 toneladas de remolacha forrajera. Paulino Pastor, Carrión de los Condes (Palencia).

VENTA de 400 pines albares, 250 para usos de conducción eléctrica y 150 maderas de roble. José María de Sierra, Herrera y Osorno.

VENDO galería de

de estos anuncios se vende también en "Estadística Anunciaria", "Publicaciones de la Libertad", y en "Publicaciones de la Libertad". Teléfono 1320, teléfono 1320.

VENDO galería de 4000 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

SE VENDEN 940 kilos, cerrera locomotora, dos motores, cilindros, arbolado, cetera; automovil a gasoil, dos ruedas, para viaje a pie, muy cómodo, muy cómodo, muy cómodo.

Anuncie sus ventas en esta sección

CONSULTAS DE DE GAULLE PARA FORMAR GOBIERNO

Niega a los comunistas cualquier cartera por no considerar nacional al partido

Ha conversado con los principales jefes políticos

París, 15.—El general De Gaulle ha proseguido sus consultas desde esta mañana, a primera hora, habiendo recibido al exministro de Hacienda, René Pleven, y al exministro del Interior, Adrien Tixier.—Efe.

DE GAULLE RECIBE AL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA Y JEFES DE LOS PARTIDOS

París, 15.—Al terminar las gestiones realizadas durante el día de ayer por el general De Gaulle para la formación del nuevo Gobierno francés, fué facilitada la siguiente nota: «El general De Gaulle ha recibido durante el día de hoy al presidente de la Asamblea, Félix Gouin, y a los siguientes jefes de los principales grupos de la Asamblea: Vicente Auriol, Antoine Aréna, Jacques Duclos, Eduardo Herrero, Louis Marin, Jules Raymond, Maurice Schumann y Jules Jeanneney.»

Durante el día de hoy, el general De Gaulle continuaba el período de consultas, y se cree que entre los visitantes figuran los que fueron ministros del Gobierno anterior.—Efe.

París, 15.—El general De Gaulle intenta formar el nuevo Gobierno después del tempestuoso encuentro con Maurice Thorez, jefe del partido comunista, a quien el general ha negado el derecho a hacerse cargo de ninguna de las Carteras de Guerra, Interior y Asuntos Exteriores.

París, 15.—El general De Gaulle intenta formar el nuevo Gobierno después del tempestuoso encuentro con Maurice Thorez, jefe del partido comunista, a quien el general ha negado el derecho a hacerse cargo de ninguna de las Carteras de Guerra, Interior y Asuntos Exteriores, hasta que se reduce el servicio en la proporción conveniente, limitándolo a las industrias indispensables, entre las que se encuentra la Prensa.

EN BRASIL SE SUPRIME EL ESTADO DE GUERRA

Mensaje de Vargas a los trabajadores

Ingresa en la oposición la Unión Cívica Radical argentina

Río de Janeiro, 15.—El presidente Linhares ha firmado un decreto suprimiendo el estado de guerra, pero declarando que los bienes de los súbditos italianos, alemanes y japoneses quedarán sometidos a la ley actual.—Efe.

Río de Janeiro, 15.—El presidente Vargas ha dirigido un mensaje a los trabajadores del Brasil, desde un lejano rincón de la Patria, exhortándoles a ingresar en el partido laborista. El expresidente considera al partido laborista heredero y continuador de los postulados de la revolución del '30, que no puede ser interrumpida por la arbitrariedad ni la violencia, ni detenerse ante los intereses creados, ni tampoco retroceder hacia el pasado.

Buenos Aires, 15.—La Comisión Directiva de la Unión Cívica Radical, por cinco votos contra dos ha decidido ingresar en la Unión Democrática, junto con los demás partidos de la oposición—socialista, demócrata progresista y comunista—, con el fin de restablecer la democracia en la Argentina.

Después de deliberar durante todo el día, la Comisión Directiva facilitó un comunicado poco antes de medianoche en el que el próximo paso será la designación de candidatos para la Presidencia y Vicepresidencia, que serán elegidos entre los miembros de la Unión Cívica Radical, para representar a la Unión Democrática frente a Perón en las elecciones del 24 de febrero. El comunicado ataca al actual Gobierno; promete a los obreros continuar mejorando sus condiciones de vida y trabajo, y asegura a los estudiantes que la Universidad seguirá siendo autónoma. Por último afirma que la Argentina retornará al espíritu panamericano.

La bella millonaria Doris Duko interesa a los fotógrafos más que Parri

Roma, 15.—Los fotógrafos, tanto italianos como norteamericanos, han sido admitidos hoy por primera vez en la conferencia de Prensa del primer ministro, Parri.

Parri también por primera vez ha aceptado hoy a dicha conferencia la joven, bella y famosa millonaria Doris Duko. El resultado ha sido que por cada fotografía que se ha obtenido de Parri se han tirado veinte placas de la joven Doris, que ha resistido resignada el "paqueo".—Efe.

Detalles técnicos sobre las causas de las restricciones eléctricas

El embalse del Esla carece del agua precisa para proporcionar energía

El excelentísimo señor gobernador civil realiza importantes gestiones para mejorar la situación en la provincia

Ante la ansiedad justificada que al público viene proporcionando la restricción en el suministro de energía eléctrica, grave problema que afecta a toda España, hemos querido asesorarnos sobre sus causas, generalmente desconocidas del público, aunque bien patente es la principal: la persistente sequía que nos ha azotado durante todo el pasado estío.

Sin embargo, las razones de interés demostrado por las gentes nos ha aconsejado requerir asesoramiento técnico, para transmitirlos a nuestros lectores y al público en general, con el fin de informarles sucintamente sobre el problema que tanto viene apasionando a todos.

A pesar de la escasa lluvia de estos días—se nos ha afirmado—que pudiera dar a entender un mejoramiento de las restricciones, la realidad es que el régimen de sequía continúa todavía, hasta tal punto, que la situación del grave problema no ha mejorado más que en una mínima parte, casi imperceptible.

Hay que sentar como precedente que, en vista de la situación general, el Estado se ha visto precisado a intervenir en este asunto para distribuir la energía eléctrica lo más equitativamente.

Para ello, todas las industrias productoras de energía eléctrica se encuentran comprometidas a fin de proporcionarse mutuo servicio, de tal suerte que, comenzando en Cataluña y terminando en Andalucía, todas las fábricas

se hallan en dependencia recíproca, suministrando aquellas que poseen mayores méritos a las que carecen de fuerza productora.

Pero este recíproco suministro se realiza por medio de un cupo prefijado por la Delegación Técnica Especial de Restricciones, organismo del Estado, de cuyo cupo, establecido después de un minucioso estudio técnico, no es posible salir sin quebrantar para el resto de las Empresas suministradoras.

Y tal es la gravedad del problema, que la indicada Delegación tiene anunciadas nuevas y mayores restricciones, en el caso de que el régimen de lluvias no mejore.

En relación con el problema local, se nos ha indicado que la fuente principal de producción es el embalse del Esla. Y respecto a él, se nos asegura que, si efectivamente ha llovido algo, hasta el punto de proporcionar a dicho embalse una subida de nivel de dos metros, esta subida no significa absolutamente nada para proporcionar un mejoramiento, puesto que es lógico y necesario dejar alcanzar al agua embalsada su máximo nivel, única manera de aprovechar el salto de un modo racional. Pretender producir mayor energía con el agua embalsada en la actualidad en el Esla sería un esfuerzo inútil, que malgastaría puerilmente las energías sin positivos resultados.

Esta misma dificultad encuentran todas las presas de España, y debido a ello existe la completa imposibilidad de mejorar las restricciones.

Actualmente, el suministro que Iperduero proporciona a nuestra provincia se reduce a un límite de tiempo comprendido entre las siete de la tarde y las doce y media de la noche. Si a partir de esta última hora se suministra energía eléctrica a Valladolid por espacio de algunas horas más, es aprovechando pequeños saltos, que no pueden proporcionar la potencia necesaria, y de ahí los apagones hasta que se reduce el servicio en la proporción conveniente, limitándolo a las industrias indispensables, entre las que se encuentra la Prensa.

Nos satisface hacer constar, sin embargo, que como consecuencia de las nuevas restricciones anunciadas por la Delegación Técnica, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, que siente el problema en toda su amplitud, está realizando gestiones activísimas y con la mayor energía y entusiasmo, para evitar en lo posible aquellas nuevas restricciones anunciadas que, lógicamente, causarían un mayor trastorno, y desearíamos que aquellos esfuerzos de nuestra primera autoridad provincial se vieran coronados por el éxito.

Por último, diremos que, en contra de la opinión de muchas personas, que se han hecho eco de ciertos rumores, es inexacto que ni en Sevilla ni en ninguna otra ciudad ni lugar de España se hayan levantado las restricciones establecidas por la Delegación Técnica Especial de Restricciones, dependiente del Ministerio de Industria y Comercio, y buena prueba de ello es que en Madrid, capital de España, se tiene establecido un cupo riquísimo de restricción, del que ninguna Empresa puede salirse y, consecuencia de ello es la paralización periódica de tranvías y metro que allí se viene sufriendo.

Creemos haber quedado expuestas en las anteriores detalles las facetas del actual problema de restricciones eléctricas, impuestas solamente por la desgraciada y persistente sequía.

Amplios poderes al Gobierno de Oslo para la ratificación de la Carta de las Naciones Unidas

Oslo, 15.—El Parlamento noruego ha concedido amplios poderes al Gobierno para la ratificación de la Carta de las Naciones Unidas.—Efe.

ALPARGATAS "FOR LADYS"

Por JOSE ANTONIO TORREBLANCA

Había decidido observar la evolución natural de las costumbres estacionales sin pestear, durante largos años, las zonas menos racionales de la vida, y empezó fijándose en los pies de las mujeres. Cada día más numerosos por las calles de la ciudad. En el baldosín matinal y regado de los primeros Municipios progresistas, el tiempo nuevo cubría su presencia desgranando en un tacón sonoro. Primero las muchachas trabajadoras y muy rápidamente toda suerte de damas, parecían haber venido el pidor de soledad caminando sobre su propia música, acompañadas por la geografía de su paso, desdobladas y separadas por la calle adelante con invisible compañía de su pisada leve. Lejos de la pierna quebrada de casa, eran los pies manumidos de las mujeres los que marcaban el compás de la vida. Todo aquélla tan vivo y parecía tan irremediable, que el pequeño sociólogo quedó en silencio y la sorpresa del mundo no pasó del "capé". Entre las cosas antiguas definitivamente olvidadas de su secreto, el tacón de las mujeres por la calle hizo pensar al hombre que el mundo sería siempre una constante salida a la vida mayor.

Desapareció la hora abrochada y el calor. Recordaba el sociólogo que la aparición del primer zapato español y de tacón alto, levantó una revolución en la acción, paralizó los caminos de la puerta del Casino y volvió en un acto que en la aparente rebelión del calzado femenino latía impetuosa voluntad extremista de toda mujer para pregonarse en, evidenciando todo lo que de abridor y comunicativo tiene su presencia viva. Como el tacón alarga realidades de campanil, era un rebato que solicitaba de nuevo la atención del mundo, el mundo entero y las miradas hacia la zona sobre la que la mujer se hicieron presas, preguntando qué iba a pasar.

Los pies femeninos cumplieron entonces su misión convocatoria. Ya en el mundo congregar y atento. La falda empezó a subir, inició su caminar, hizo presentir a los picaros de los moralistas el próximo desmoronamiento de realidades subterráneas, de grandes alteraciones espirituales. Y la perdición.

Entretanto, los tacones continuaban su redoble por todas las calles de la Tierra, con la misma insistencia angustiosa con que el redoble del circo acompaña al volatinerio en su salto mortal. Y hubo tribunas silenciosas que lo explicaron todo con palabras de Honorato de Balzac, porque, al fin, "llega un día en que los pueblos y las mujeres comprenden que se abusa de su potencia".

Pregunta nuestro pequeño sociólogo por qué el relato de este género de Historia, tan humilde, pero sensible, se encuentra a los coros de las grandes doctores. Los cronistas fueron incapaces de advertir sus lecturas que el descortezamiento de los frutos más bajos de la mujer irritaba con razón a los moralistas, dejaba en el hombre sacia una reserva escuclencia sobre el valor de ciertas esculturas, enriquecidas y atribuida a los fabricantes de las y atribuida a las muchachas la responsabilidad de abusar de su propia inocencia. Desde la media del siglo en la falda-pantalón y al "bata", la vida se ha convertido en una cosa mucho más triste.

El zapato, pregonero, de la rebelión del desnudo, inició después la hazaña de su mismo. En pleno interior descubrió su talón, buscó las inspiraciones greco-romanas de la andalucía y quedó reducida casi a su expresión sonora: el tacón que para sostener erguida la pierna de la mujer sobre un latido. Por ese camino, las mujeres llegarán a calzarse con libélicas, con versos o con sonatas.

Pero entre tanta y tan bella tristeza, en el mundo había sucedido una realidad muy dolorosa. Era cada vez mayor el número de mujeres que podían comprarse zapato. Y miradas más numerosas las que no podían comprarse medias. La alpargata, el único recurso de las desposeídas, conservaba su honrada fealdad del tiempo de Pablo Iglesias.

Muchos pies proletarios pero como lirios desterrados de la Primavera, habían adoptado ya el uso de la alpargata. Había para echarse a llorar, porque el descontento en los pies ha reducido un fermento revolucionario que en las cabezas y que la desesperación en los corazones. La paz del mundo sería posible cuando todas las mujeres hubieran de caminar abrumadas por la guerra social. Y hubo un día de este verano en que nuestro pequeño sociólogo se

quedó de repente deslumbrado viendo en los pies de una muchacha muy arosada unas alpargatas con el piso alzado, con el talón corrido con vocación de zapatos, como diría algún joven sonetista. El insignificante deslumbramiento tenía todo el valor de una clave social, y nuestro hombre viajó por las playas y las serranías españolas con el delirio creciente del entomólogo. Allí, en los pies de las muchachas y de las muchachas de servicio y de las mecanógrafas, y muy alpargata embellecida bailaba, rebrincaba, se dejaba salpicar por la blanca espuma de las olas, gozaba la alegría de saberse el primer punto de unanimidad cristiana!

Esta ha sido durante este verano su contribución a la sociología de nuestro resurgimiento nacional. Todo consiste en que la invención de la alpargata "for ladys" no supone un fenómeno de degradación del zapato, sino un ascenso genial de categoría en la llanura ordinaria de la alpargata. Mas todavía: supone un milagro biológico, porque al lograr el tacón la alpargata, que siempre tuvo una inequívoca e insolente vitalidad, ha diferenciado su sexo, ha conseguido su variante femenina. Y lo mejor de todo es que la ha conseguido por un proceso de amorosa descendencia, como se consiguen todas las cosas buenas en este mundo.

Porque en el zapato de la mujer, en ese "zapato de coja" que todos rechazábamos como una degeneración monstruosa y sifilítica del antiguo zapato sonoro, se estaba operando el fenómeno de acercamiento a la suela plana y alpargatera. ¡Al fin la alpargata se redime del único modo posible: con la "revolución desde arriba"!

—¿Pues no decía usted que la mujer inició la revolución desde abajo?

—Señorita: lo que yo dije siempre es que la mujer actúa porque concibe el mundo con los pies.

PROTESTAS EN HELSINKI CONTRA EL ENJUICIAMIENTO DE RYTI Y OTROS GOBERNANTES FINLANDESES

La policía cierra el acceso al lugar de la visita

PUNTOS DE LA ACUSACION.

Helsinki, 15.—Millares de personas, principalmente estudiantes, recorrieron la ciudad entonando himnos patrióticos, como protesta contra el enjuiciamiento de Ryti, Tanner, Reinikka, Hukkonen, Ramsay y Kivimäki. A éstos se les acusa de haber contribuido a la entrada de Finlandia en la guerra. Podrán ser condenados a penas de más de ocho años de prisión y de trabajos forzados, excluyéndose la pena de muerte.—Efe.

Helsinki, 15.—En vista de los disturbios que se han producido esta mañana, relacionados con la visita de la causa contra los acusados como criminales de guerra, la policía ha cerrado a la circulación todas las calles que conducen al edificio donde tiene lugar la visita.

Al levantarse la sesión pública de la tarde, el Tribunal se retiró para enterrar del contenido de ciertos documentos referentes a la actitud del mariscal Mannerheim durante los últimos cuatro años de la guerra, y para decidir también si tales documentos habrán de ser leídos en sesión pública.

En la sesión de la mañana se ha dado lectura a ciertos documentos aportados por la acusación, entre los que figuran los diarios íntimos de Tanner y Ryti, correspondientes al período de la guerra. Según se desprende del contenido de dichos documentos, en agosto de 1943, que la intervención de Finlandia en la guerra era una necesidad lógica como derivación del convenio germano-finlandés de tránsito concertado en 1940.—Efe.

EMPIEZA LA CAUSA

Helsinki, 15.—La vista del proceso contra las personalidades finlandesas acusadas de criminales de guerra comenzó con una declaración del abogado defensor del exministro Tanner, Micko Erich, quien hizo constar la ilegalidad y falta de imparcialidad del Tribunal. Dirigió encendidos ataques a los miembros comunistas del mismo, Hertia Huusinen y Eino Pekkala. Después de la declaración de Erich, el Tribunal se retiró a deliberar sobre la nueva situación.

Mientras en las calles próximas nuevas manifestaciones ponían de relieve su descontento por la celebración del proceso. Varias docenas de estudiantes han sido detenidos cuando un centenar de policías uniformados dispersaban a los manifestantes.

5.° Ryti informó al Gobierno alemán, en mayo de 1941, que Finlandia reclamaba la restauración de las mismas en favor de Finlandia.

En este orden de ideas, el fiscal aludió a la famosa orden del día del mariscal Mannerheim, de 10 de julio de 1941, en la que se proclamaba la liberación de la Carelia oriental. Dijo también el fiscal que en junio de 1941, el entonces ministro de Asuntos Exteriores, Witting, fué autorizado—al parecer por el presidente Ryti—para pedir al Gobierno británico que disminuyese su representación diplomática en Finlandia, petición que condujo a la ruptura de las relaciones diplomáticas entre los dos países, y posteriormente, a la declaración de guerra a Finlandia por parte de Gran Bretaña. Insistió en que en el mes de agosto de 1941 fué rechazado el ofrecimiento de los Estados Unidos para mediar entre los Gobiernos de Helsinki y Moscú. También recordó el pacto Rytty-Ribbentrop en junio de 1943.

Terminó pidiendo el castigo de todos los acusados, excepto de Kivimäki, a quien consideró un caso criminal y que se le juzgue separadamente.—Efe.

2.° El acuerdo secreto entre los Estados Mayores de Finlandia y de Alemania relativo al tránsito de tropas por Finlandia el 12 de septiembre de 1940 y después la firma del acuerdo, también relativo a tránsito de tropas, efectuado por el ministro finlandés en Berlín, Kivimäki, el 22 de septiembre del mismo año.

Según el fiscal, la Cámara y el Gobierno permanecieron al margen de dichos acuerdos, de los que no tuvieron conocimiento de antemano. «Los alemanes—según el fiscal—explotaron el convenio en seguida, colocando tropas en todos los enlaces ferroviarios y a lo largo de la ruta de tránsito de los puertos del Sur a la frontera noruego-finlandesa.

3.° La llegada de 74 barcos con tropas a Finlandia en mayo y junio de 1941, desembarcando posiblemente dos divisiones más.

4.° El Alto Mando finlandés estaba preparado para el ataque contra Rusia cuando estalló la guerra germano-soviética, revelándose así que dicho Alto Mando conocía los planes alemanes.

Tetuán, El Aid el Kebir, 15.—Mañana el mundo musulmán celebrará la fiesta de Aid el Adha o Aid el Kebir, que es la más grande fiesta religiosa del Islam.

Por primera vez después de seis años esta fiesta se celebrará en la paz, y los centenares de millares de peregrinos procedentes de los países musulmanes del Próximo Oriente y de Asia Meridional han podido llegar a los lugares santos para ir piadosamente a reunirse sobre el monte sagrado de Arafat.

En la zona del Protectorado español de Marruecos, que gracias a la acción tutelar de la España neutral ha vivido siempre alejada de los conflictos mundiales y al abrigo de sus

embre. 194... nes. 16 de noviembre 1945... OS CIEGOS... 25 pesetas... 385... minados en... E LUTO... os Santos... en nue... Valverde... lumbro de... congregante... ntido cristian... vida interna... a sus seme... a sus dotas... simpatía y... tuvieron la... de el circ... que hace e... o muy sent... ar tan tran... os pesa... dos pad... Mercedes... Cristina... Teresa y Fe... urnina Dom... pez, Catal... o, Julia Ap... y demás... tan doloro... lectores u... deo descan... ULOS... BRADER... ntó monstre... ENO... súperprod... ncia... UNA... LLON... la gracia... Liger... FAREGAS... ALACIOS... tro mejor... IAN REY... ERO, por p... mentes... el... MADRI... ROXY... MUCHA RIA... BOTT... STELLO en... EROS... STOLA... CARRION... la Agrupa... iversitat... MANAM... ntecimiento... A MAS MO... A AMER... TEMPORAD... ONIO... NIENCIA... gran estr... REYMORE... NTE — HO... LA VIDA... LUNA... nuncios se... mben en... dencia, esp... 15, teléfo... Publicidad... Santiago, 6... 1320... do, salera... Los serrec... ndia, au... misiones... autom... plece dos... giera, usas... útrre, Bur... s, se vend... que en tie... njalpino... Razón, Ha... dre, H... NDES de... ancos, se... de Asto... 9 León... INARIA... vientes: us... un buen... hora «no... dencia, esp... gadas, de... abantes, de... y otros q... ar, con p... ison, en p... (Zamorá... ONES 600... re, para... rrevisas e... 20 kilom... nio del... n, De m... Madrid... res, y... a Arevá...

LOTERIA NACIONAL PALESTINA SE NEGABA A ADMITIR A NINGUN JUDIO

Números premiados en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES		POBLACIONES	
Madrid, 15.—Premios mayores correspondientes al sorteo celebrado hoy:			
Núm.	Pesetas		
4.021	200.000	Valls, Osuna, Madrid, Sevilla, San Sebastián y Baracaldo.	
39.675	100.000	Barcelona, Segovia, Melilla, Avila y Zaragoza.	
7.336	50.000	Madrid, Segovia, Murcia, y Zamora.	
37.483	3.000	Madrid.	
41.738	3.000	VALLADOLID.	
32.775	3.000	Barcelona, Jerez de la Frontera, Granada, Sevilla y Madrid.	
24.477	3.000	Madrid, Alicante, Málaga, Granada y Valencia.	
16.487	3.000	San Sebastián, Huelva, Madrid y Santiago.	
37.396	3.000	San Sebastián, Sevilla, Las Palmas, Barcelona y Valencia.	

La Unión y El Fénix Español
Compañía Española de Seguros — Fundada en 1864

Premiados con 500 pesetas		VEINTISiete MIL		CUARENTA MIL	
DECENA	CATORCE MIL	460 280 082 820 507 145 235	068 066 075 111 126 145 1461	008 066 075 111 126 145 1461	261 27 1272 279 347 367 374
CENTENA	QUINCE MIL	014 590 652 352 832 836 113	013 324 430 389 403 508 513	412 418 421 461 492 190 517	573 546 558 580 638 664 679
MIL	DIECISEIS MIL	028 078 750 011 414 372 092	019 050 114 269 556 037 274	701 731 750 758 820 828 879	841 850 866 881 909 919 943
DOS MIL	DIECISIETE MIL	028 078 750 011 414 372 092	013 324 430 389 403 508 513	034 038 161 170 196 303 304	318 337 414 441 476 483 489
TRES MIL	VEINTI OCHO MIL	028 078 750 011 414 372 092	013 324 430 389 403 508 513	542 556 571 636 661 668 718	720 738 852 853 894 924 984

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID
Cuentas corrientes 1 por 100 interés

CUATRO MIL		DIECIOCHO MIL		CUARENTA Y TRES MIL	
630 545 799 713 256 724 801	081 958 018 449 014 307 813	543 711 883 010 012 257	019 030 660	301 034 970 147 983 174	361 843 671 293 070 454
333 700 293 044 059 871 417	065 256 394 423	870 152 962 873 312 714 538	441 114 977 392 967 089 817	917 966 567 759 591 630	809 069 496 409 458 264 258
707 350 040 751		509 701 849 742 841 560 246	201 085 021 563 152 719 950	545 948 433 322 422 802 383	509 649 022 857 603 939 435
674 706 553 469 812 536 487		548 785 039 136 256 965	539 701 849 742 841 560 246	186 208 568 980 893	545 948 433 322 422 802 383

ABRIGOS DE PIEL PARA NIÑOS DE TODAS LAS EDADES
desde 150 pesetas

OCHO MIL		VEINTIDOS MIL		CUARENTA Y SIETE MIL	
323 847 920 807 131 000 408	210 295 363 501 371 105 420	803 738 937 365 027 489 806	041 177 545 974 429	432 371 016 905 181 732 310	490 730 930 727 226 595 928
047 894 895 894 246 948 207	227 138 580 702 195 077 748	641 177 545 974 429		421 687 395 377 128 176 718	649 496 274 344 —Cifra.

Un niño neoyorquino asegura que se le ha aparecido la Virgen

Nueva York, 15.—Un niño de nueve años, Joseph Vitola, asegura que la Virgen María se le apareció el pasado día 29 de octubre cuando jugaba con otros muchachos en un solar del barrio neoyorquino de Bronx. Joseph acude desde entonces todas las noches al lugar de la aparición y reza arrodillado. En una ocasión le ha aparecido a verle rezar más de veinte mil personas. Las autoridades eclesiásticas de la diócesis católica de Nueva York no han querido hasta ahora intervenir en el asunto.—Efe.

FRANCO ESTUVO DECIDIDO A IMPEDIR...

(Viene de primera página)

El Franco contra cualquier alianza comprometida con el Eje o la participación española en la guerra en cualquiera de sus formas.

Pronto pude comprobar que el Caudillo tenía mucho talento político, dice. Mostró habilidad en establecer un equilibrio interno.

OPUESTOS A TODA INTROMISION

Con respecto a la política aliada en España, el señor Hayes dice que estuvo en frecuente contacto con el embajador británico, sir Samuel Hoare, y en muchas ocasiones saqué gran provecho de sus consejos y estuve en todo de acuerdo con él. Sobre otras cuestiones, sin embargo, no podía ser de su misma opinión. Rara vez hablaba de «naciones unidas», sino habitualmente de «Gran Bretaña y sus aliados» y actuaba en forma consistente.

Refiriéndose al bloqueo del petróleo, hecho en febrero de 1944, explica que tal medida afectó principalmente a la clase trabajadora española, a los agricultores, a los pescadores, a los conductores de taxis y camioneros. «No puedo dejar de preguntarme si los que en los Estados Unidos pasaban por los más ardorosos «amigos de la clase obrera» y exclamaban con su voz más alta a favor de «mostrarse más energéticos con España», pensaron alguna vez en el efecto que sobre la clase trabajadora española producían las medidas que propugnaban.

Dice finalmente: «Con toda franqueza debo decir que dejé a España a los españoles. Dejé a sí mismos, no constituyen una amenaza para sus vecinos o para la paz del mundo y son un pueblo cuya tradición y cuyo temperamento los muestra inflexiblemente opuestos a toda intromisión externa.»—Efe.

TRABAJADORES!

Informados de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

LOS VINOS ESPAÑOLES

Amplias e interesantes INFORMACIONES GRAFICAS publicará la Revista

fotos

EN UN EXTRAORDINARIO que aparecerá en breve

Publicidad LOS TIROLESES

ACADEMIA DE CABALLERIA

Se busca a concurso el suministro de carnes, productos de salchichera, frutas y verduras para el consumo del Escuadrón de Tropas de este Centro.

Las condiciones de contrato, en las oficinas de mayoría de esta Academia, admitiéndose proposiciones hasta las 13 horas del día 23 del presente mes.—El teniente coronel jefe del Detall.

(Viene de la primera página.)

Jerusalén, 15.—El Comité ejecutivo del partido árabe de Palestina, después de haber estado reunido cinco horas, ha dirigido un llamamiento a todos los árabes del mundo para que apoyen a los de Palestina en su resistencia contra la inmigración judía.

En una nota, dirigida a los jefes de los Gobiernos árabes y a los delegados de la Liga, se declara: «Palestina está unida y se niega a admitir a ningún emigrante judío e insiste en su derecho natural de independencia.» En la nota se añade: «Nosotros opinamos que estarán de acuerdo con la opinión de la mayoría árabe y les rogamos nos informen sobre su actitud. Esperamos que sus Gobiernos anuncien su solidaridad con nosotros.»—Efe.

Telaviv, 15.—Se hallan concentradas en esta ciudad, la mayor población judía de Palestina, las tropas británicas de la sexta división aerotransportada que precedió a los desembarcos en Normandía, preparadas para intervenir en el caso de que se produjeran nuevos disturbios como protesta contra Gran Bretaña. Carros blindados patrullan por las calles y se han establecido puestos militares.—Efe.

DOS MUERTOS Y OCHO HERIDOS GRAVES

Telaviv, 15.—El número de víctimas a consecuencia de los disturbios de ayer se ha dado a conocer oficialmente. Hubo dos muertos, ocho heridos graves y tres heridos leves. Además hay dos soldados y catorce policías de Palestina ligeramente heridos.—Efe.

LA POLICIA MILITAR PATRULLA POR LAS CALLES

Jerusalén, 15.—Hasta nueva orden ha sido declarado el toque de queda a las once de la noche en Telaviv. En Jerusalén reina actualmente la calma, pero la policía militar patrulla por las calles.—Efe.

EN LA COMISION DE PALESTINA FIGURARAN TRES MIEMBROS DE ESTADOS UNIDOS

Washington, 15.—El secretario de Estado, James Byrnes, ha declarado que el presidente Truman nombrará tres miembros en la Comisión de las dos potencias en Palestina lo antes posible. Byrnes agregó que los Estados Unidos deben actuar inmediatamente.—Efe.

CATORCE VICTIMAS DE LOS ALBOROTOS DE TELAVIV

Jerusalén, 15.—Durante el fracasado ataque a las líneas férreas al sur de Telaviv, la policía militar se vio obligada a abrir fuego y resultaron un judío muerto, tres heridos graves y diez leves.

SE CONCEDERÁ UN CREDITO CUANTIOSO A GRAN BRETANA

Washington, 15.—Se espera que en la semana próxima terminarán satisfactoriamente las negociaciones anglo-americanas respecto a la solicitud de crédito de la Gran Bretaña a los Estados Unidos. Se tiene entendido que los norteamericanos crean que 3.500 millones de dólares son suficientes para poner en pie nuevamente la economía británica. Los representantes británicos consideran, por su parte, que les hacen falta 4.000 millones.

INVESTIGACIONES DE LAS CAUSAS DEL DESASTRE DE PEARL HARBOR

Washington, 15.—La Comisión especial designada por el Congreso para investigar en las causas que produjeron el desastre de Pearl Harbour, iniciará hoy, jueves, su primera investigación pública. La Comisión está compuesta por diez miembros, que tratarán de averiguar imparcialmente y sin miedo, a nadie la verdad de los hechos. El primer interrogado será el comandante T. H. Inghish y después el coronel Bernard Thielen.—Efe.

LOS PRECIOS DE LOS COCHES SERAN PROXIMAMENTE IGUALES A LOS DE 1942

Washington, 15.—En tanto que la industria automovilística se esfuerza por poner en marcha su producción, se espera que la Oficina de Administración de Precios anuncie el jueves que los nuevos vehículos se venderán a precios más o menos iguales que los de 1942. Se trata de que los fabricantes obtengan un ligero aumento de costo en la producción mediante una reducción del 30 al 15 por 100 en la comisión de los vendedores.

Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional

Madrid, 15.—En la reunión mensual celebrada por el Consejo de Dirección del Instituto de Crédito se ratificó la aprobación de los préstamos concedidos en la sesión anterior y se autorizaron nuevos préstamos por el importe que se detalla a continuación:

Catorce préstamos para construcción de la clase media por 76,4 millones.

175 préstamos para reconstrucción de fincas urbanas dañadas por la guerra, 68,2 millones.

Veintiún préstamos para fines rústicos por la misma causa, un millón.

Seis préstamos para industrias, 6,4 millones.

Trece préstamos para construcciones navales, 181 millones. El total de los préstamos concedidos por este Organismo asciende hasta la fecha a las siguientes cifras:

Préstamos urbanos de todas clases, 487,6 millones.

Préstamos agrícolas, 61 millones.

Préstamos navales, 1.183,9 millones.

Préstamos industriales, 56,3 millones.

Préstamos Corporaciones, 30 millones.

Suma: 1.828 millones.

Según datos obtenidos en el mencionado Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional, el total de préstamos hechos efectivos por cuenta de los concedidos asciende a 593,4 millones de pesetas.

Universidad de Valladolid

HERMANDAD DE DOCENTES DEL SANTISIMO CRISTO DE LA LUZ

Hoy, viernes, a las siete de la tarde, en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, tendrá lugar los ejercicios que semanalmente viene celebrando la Hermandad.

viernes. 16
COM
SO
una de
según
pueda
mo de
la p
genicas
tenden
podem
nos bida
sus arbas
reconsti
tra la ci
como el
gría ató
Cuarto.—
tres paíse
mentos es
la energi
desde e
eso, como
de efec
informaci
nial para
nietier n
a co
proco.
Quinto.
nos de
genificas
ción de
de la liber
de interce
cial para
nacimiento
ya se
ción del
mérica par
estra inte
nación ul
que pue
cuando
una forma
demás
una política
de manera
manera
fácil
y la col
sexto.—C
de facil
alada refer
industrial pr
mérica. E
nergía atom
de la
cedimien
para fines
nos conven
de noti
antes a la a
energía ató
ngramos a
segurar la p
ción con
de la b
barrio, se
compartir so
progracia
Unida
industrial relat
industrial pr
mérica tan
estas estable
tos y obli
empleo para
Septimo.—
forma más
por comple
de atómica
tros y foma
ción para
humanitarios
tanto antes
Comisión ba
Organiza
indias que
para some
nación. L
instrucciones
mayor dilig
ada a envia
500 a 700.000 coches que se
pensaba fabricar en 1945 apenas
podrán construirse el 26 por 100.
Efe.

COMUNICADO DE LA CONFERENCIA TRUMAN-ATLEE-KING SOBRE LA ENERGIA ATOMICA

Una de la primera página. El sistema en si misma no puede idearse servir en si mismo de protección eficaz contra la producción de las armas atómicas por cualquier nación de tendencias agresivas. Tampoco podemos pasar por alto la posibilidad de que se creen armas o métodos que puedan constituir una amenaza para la civilización, tan grave como el uso militar de la energía atómica.

Cuarto.—Como representantes de tres países que poseen conocimientos esenciales para el uso de la energía atómica, declaramos desde el principio nuestro deseo, como primera contribución, de efectuar un intercambio de información científica fundamental para fines pacíficos con cualquier nación que esté dispuesta a concedernos un trato recíproco.

Quinto.—Creemos que los datos de las investigaciones científicas deben ponerse a disposición de todas las naciones y de la libertad de investigación e intercambio de ideas es esencial para el progreso de los conocimientos. De acuerdo con esto, ya se ha puesto para discusión del mundo la energía atómica para fines pacíficos. Es nuestra intención que toda información ulterior de este carácter que pueda obtenerse de vez cuando sea facilitada en la misma forma. Confiamos en que las demás naciones adoptarán una política similar, creando de esta manera una atmósfera de confianza mutua, en la que sean fáciles los acuerdos políticos y la colaboración.

Sexto.—Consideramos la cuestión de facilitar información detallada referente a la aplicación industrial práctica de la energía atómica. El uso militar de la energía atómica depende en gran medida de los mismos métodos y procedimientos que se requieren para fines industriales. No estamos convencidos de que la difusión de noticias especiales referentes a la aplicación práctica de la energía atómica antes de que consigamos crear garantías para asegurar la paz, contribuya a una solución constructiva del problema de la bomba atómica. Sin embargo, estamos dispuestos a compartir sobre una base de reciprocidad con las demás Naciones Unidas la información detallada relativa a la aplicación industrial práctica de la energía atómica tan pronto como puedan establecerse garantías eficaces y obligatorias contra su empleo para fines destructivos.

Séptimo.—Para conseguir una forma más eficaz que suprima por completo el uso de la energía atómica para fines destructivos y fomento su amplia utilización para fines industriales y humanitarios, opinamos que, antes de establecer una Comisión bajo la jurisdicción de la Organización de las Naciones Unidas que prepare sugerencias para someterlas a dicha Organización. La Comisión recibirá instrucciones de proceder con la mayor diligencia y será autorizada a enviar sugerencias de vez cuando que traten con fases avanzadas de sus trabajos. La Comisión hará proposiciones específicas para:

a) Ampliar a todas las naciones el intercambio de información científica básica para fines pacíficos.

b) Controlar la energía atómica hasta donde sea necesario para garantizar que sólo se utilizará para fines pacíficos.

c) Eliminar de los armamentos nacionales las armas atómicas y todas aquellas adaptadas a la destrucción en masa.

d) Establecer garantías eficaces mediante inspecciones y otros medios para proteger a los Estados que cumplan estas obligaciones contra los peligros de violaciones y actos de mala fe.

Octavo.—Los trabajos de la Comisión se efectuarán por etapas separadas, siendo preciso que cada una de ellas termine con éxito, con objeto de crear confianza necesaria en el mundo antes de iniciar la medida que siga. Se considera específicamente que la Comisión podría primeramente dedicarse a un amplio intercambio de datos de ciencia e información científica y después al desarrollo de conocimientos avanzados referentes a los recursos naturales en materias primas.

Noventa.—Enfrentada con las terribles realidades de la aplicación de la ciencia a la destrucción, toda nación debe contribuir con la máxima urgencia

TEATRO

En Lope de Vega ESTRENO DE 'DOS BUENOS CHICOS', DE LUIS MATE

Ayer, con notable éxito de público, se estrenó en este teatro por la compañía de Luis R. Arroyo la comedia de Luis Mate titulada "Dos Buenos Chicos". Por ineludibles obligaciones hubimos de acudir a disfrutar este estreno en la función de la noche, lo que unido a apremios de confección de este número, nos obliga a dejar para mañana la reseña crítica del mismo, que lógicamente, como la de otras comedias, desamamos, como es justo y lógico, hacer con seriedad y calma.

D. J.

El cine EN ROXY

'PISTOLEROS SIN PISTOLA'

Ayer en sesión continua, se proyectó como estreno la humorística y graciosa película "Pistoleros sin pistola", en la que los geniales artistas Bud Abbott y Lou Costello juegan sus habilidades cómicas, que producen una constante hilaridad en el espectador.

Mediante un argumento fuerte, se hace sentir por la pantalla una serie incomprensible de personajes y decimos, incomprensible refiriéndonos al papel, desentendido, de cada uno de ellos—que bien pudieran haber desempeñado más meritoria labor en otra clase de películas, como por ejemplo aquella bella y graciosa cantante, a cuya exhibición se dedica buena parte del metraje de la cinta. Lo mejor de "Pistoleros sin pistola" es el ambiente en que se desarrolla, especialmente los bellos pasajes de los que se desahoga, en el momento de la acción, toda ella expresada, es decir, con ausencia de humor, comedia o adaptación alguna. Como ya se ha dicho, y como esta es la calidad principal, losa exito en el espectáculo, que queda de estas películas.

7.5.

La Caldera

ESTRENO DE 'BAMBU'

Con gran éxito se estrenó ayer en el Teatro Odeón la magnífica película española "Bambu", película nacional de nuestra cineasta, dirigida y escrita por el reconocido y relevante figura Imperial Arribas.

Por sermos de confesión del período, nos vamos inclinados a aplazar hasta el próximo número la publicación de la crítica de esta cinta que ayer se estrenó en Caldera.

DEPORTES

La fiesta del Patrono de la Facultad de Ciencias



A las once y media de la mañana, en el campo del Instituto "Orrillas", se celebró, con motivo de la festividad del Patrono de la Facultad de Ciencias, un partido de fútbol entre dos selecciones de la Facultad, formadas por estudiantes del plan antiguo y moderno. Hicieron el saque de honor bellas madrinas alumnas de la Facultad.

Los equipos alinearon de esta forma: Plan antiguo: Crespo; Campo, Diez; Aribas, Lidio, Arranz; Conde; Quejeda, Jover, Sarabia y Yarza.—Moderno: Briñas; Castillo, Astáburaga; Lorenzo, Otero, Revilla; Velasco, Arturo, Portela, Nestor y Blanco.—Dirigió el encuentro con gran acierto el camarada Olea.—(Foto Carvajal.)

Las fotografías muestran a los equipos contendientes con sus respectivas madrinas y un grupo de espectadores.

Goleadores del octavo grupo de la Tercera División

ISAAC, A LA CABEZA CON DIEZ TANTOS

El total de los tantos marcados en la primera vuelta es de 104; de ellos, dieciocho en la última jornada. Se distribuyen así:

Diez goles: Isaac (Leonesa).
Ocho goles: Aguilar (Gimnástica).
Siete goles: Romero y Tavilo (Leonesa) y Leal (Palencia).
Seis goles: Tili y Ballesteros (Valladolid), Anselmo (Imperio), Quirós (Ferrovial) y Aroca y Lisco (Avila).
Cinco goles: Vagüero (Valladolid), Jorge y Núñez (Imperio), Gallo y Contreras (Ferrovial), Quique y Pla (Béjar), Alonso (Gimnástica), Echezarre (Palencia) y Zubizarreta (Segoviana).
Cuatro goles: Marzá (Béjar) y Belbino (Segoviana).
Tres goles: Pío (Imperio), Sixto (Béjar), Marqués (Palencia), Ruano, Clavero y Sosa (Zamora) y Aralz (Segoviana).
Dos goles: Pedro (Leonesa), Las Heras (Valladolid), Lozano (Imperio), Angelín y Miguel (Ferrovial), B. S. a. b. e. (Gimnástica), José (Zamora) y Segundo (Segoviana).
Un gol: Severino (Leonesa), Higinio, Pablito, Torquemada y Carés (Valladolid), Arribas, Fruga y Escudero (Imperio), Batier y Peña (Ferrovial), Maera y González (este en contra) (Béjar), Cornejo, Rubich, Bednar y Botas (Avila), Urreiztieta, Carro, Benito, Carmelo y Santamaría (Gimnástica), Alcazar (Palencia), Tano (Zamora), Herrera y Bermejo (Segoviana) y Busquet (Valladolid) en su meta.

Boxeo

EL DIA 23 DE ENFRENTARAN ARA Y ARCINIEGA

Madrid.—Hay, viernes, no habrá velada de boxeo. En cambio, el día 23 se celebrará el encuentro entre Ignacio Ara y Fidel Arciniega, en la categoría de los semipesados; pero Ignacio Ara no podrá en juego su título.—Añil.

Fútbol

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL SE CELEBRARA EN 1947

Zurich.—En la sesión de el Comité Ejecutivo de la Federación Internacional de Fútbol se ha decidido la imposibilidad de mantener relaciones con los clubs y jugadores de Alemania y el Japon.

El Campeonato del Mundo de Fútbol no se celebrará el año que viene, pero sí en 1947. Se disputará en el Brasil, de acuerdo con lo convenido en el Congreso celebrado en el año 1938.

Se han reanudado las relaciones con los países liberados Noruega y Austria. En cuanto a Yugoslavia, se ha dicho de boca de la Federación deportiva, reconocida exclusivamente a la antigua Federación de Checoslovaquia para todo el territorio checoslovaco.—Añil.

DEPORTIVA DE PASARIN

Madrid.—Luis Casas Pasarín, el nuevo seleccionador nacional de fútbol, es natural de Pamplona y tiene como domicilio el número 10 de la calle de Vigo y finalmente al Cefta de Vigo y finalmente al Valencia C. F. Ha sido esta vez la interpretación de un jugador de la Federación de fútbol que organiza la Federación Castellana de dicho deporte, Luis Casas Pasarín presta sus servicios como entrenador afiliado en el club de Primera Categoría Regional, Plus Ultra.—Añil.

EQUIPO DEL SALAMANCA QUE JUGARA EN TARRAGONA

Salamanca.—La Directiva de la Unión Deportiva de Salamanca cree que el equipo que el próximo domingo jugará en Tarragona será aproximadamente el mismo que en anteriores partidos en las ciudades de Olivares, Bernabé, Parraga, Celón, Conesa, Nano, Damaso, Muñoz, Litago y Noguerales.—Añil.

PARCIS QUE RECAPARECERAN GAMBONAL Y BRAVO EN EL BARCELONA

Barcelona.—Los jugadores del Barcelona, con Vela al mando del equipo, se retiraron a fondo. No asistió Escala, por haberse resentido de su lesión, pero concurrirán Gambonal y Bravo. El segundo equipo asistente de su distensión en el club, Samitier, guarda la más impenetrable reserva sobre los jugadores que piensa enviar a Oribe. Pero parece que el equipo no variará mucho del que jugó el pasado domingo en Valencia.—Añil.

EQUIPO QUE ALINEARA EL REAL MADRID

Barcelona.—Ayer se estrenó el Real Madrid bajo la vigilancia de Martorell. Se quieren ganar los dos puntos de Madrid. El segundo equipo asistente de su distensión en el club, Samitier, guarda la más impenetrable reserva sobre los jugadores que piensa enviar a Oribe. Pero parece que el equipo no variará mucho del que jugó el pasado domingo en Valencia.—Añil.

RECAPARECERAN CHACHO Y ELIBERGO EN EL CORUÑA

La Coruña.—En los medios deportivos corre con insistencia el rumor de que el exdeportivo centro internacional Elieguer, retirado desde hace dos temporadas, volverá al fútbol activo en las filas del Deportivo. Parece que el rumor ha sido confirmado por el propio jugador durante una visita que le hicieron algunos aficionados para felicitarle con motivo de su actuación en el partido de homenaje a Cugat. Elieguer manifestó que si el Deportivo necesitaba sus servicios, él no tenía ningún inconveniente en firmar la ficha sin cobrar cantidad alguna. También parece probable que se reincorpore el jugador de Chacho en el Deportivo. Ya se han reanudado las conversaciones entre el jugador y el club, que fueron interrumpidas en el mes anterior. Otra de las adquisiciones del equipo será la del delantero centro Otero, hijo del defensor olímpico Luis Otero, que actuó en el partido de homenaje del domingo pasado. Es probable que conduzca el ataque coruñés en el partido del próximo domingo contra el Córdoba.—Añil.

Nueva Junta Directiva de la Cultural

Copiamos del "Diario de León":

"Ayer quedó resuelto el problema planteado por la dimisión de varios directivos de la Cultural.

La nueva Junta, en la que vuelven a figurar casi todos los dimensionarios, quedó constituida así:

Presidente, don Antonio Amilivia y vicepresidente, don Antonio Nieto; ideem, don Angel Arce; secretario, don José Reyero; vicesecretario, don Ricardo Sanchez; tesorero, don Natividad Rodríguez; vicesorero, don Santiago González; contador, don Antonio Alvarez Arias; vicecontador, don Luis Roberto; interventor, don Felipe Ruiz Pérez; delegado del equipo, don Antonio Menéndez Ramos, jefe de materiales, don Ramón Alvarez.

VOCALES

Don Fernando A. Pereda; don Celestino García, don Juan P. Devesa, don Jaime Rodríguez Manuel San Emeterio, don Julio F. Crespo, don Froilán Díez, don Francisco R. Moyano, don Eusebio Gracia, don Fernando Chamorro, don Enrique Barthe Pastrana, don Marcos Martín, don Rosendo Ravín, don César Alvarez.

Secretario técnico, don Segundo Espinosa.

Entrenador, don Isidro García.

Pedro de Yugoslavia protesta de las elecciones de Tito

Londres, 15.—Fuentes autorizadas yugoslavas en esta capital han manifestado que el rey Pedro y varios emigrados yugoslavos, que representan a todos los partidos de oposición a Tito, publicarán muy pronto un informe declarando que las elecciones para la Asamblea Constituyente yugoslava han sido falseadas.

Se anuncia que en la declaración se hará constar que la Asamblea elegida el domingo último no está autorizada para dar a Yugoslavia una nueva Constitución y sus decisiones no podrán ser acatadas por las fuerzas políticas que se oponen al régimen de Tito.

También se afirma que las elecciones fueron precedidas de actividades terroristas contra la oposición democrática.—Efe.

Termina la huelga del hambre de 600 marineros griegos

Londres, 15.—La huelga del hambre de los seiscientos marineros griegos, en los puertos británicos, ha terminado. Los huelguistas han aceptado la oferta del Gobierno griego de dar siete chelines y seis peniques diarios a los obreros parados. Cuando se ha llegado a esta solución los huelguistas se encontraban en el hospital de St. Louis, cerca en Liverpool y un número considerable se halla en grave situación.—Efe.

Toros

Domecq no acepta ofertas de America por hacer películas en España

UNA DE ELLAS SE INSPIRARA EN "FORJA DE HOMBRES"

El rejonero jerezano don Alvaro Domecq, ha manifestado que recibió varias ofertas para ir a Caracas, Lima y Méjico, a cuyas proposiciones no ha dado contestación todavía por tener irrazados otros planes para este invierno, entre ellos el de hacer tres películas, en una de las cuales sería el protagonista.

Las otras eran inspiradas, una en la cinta "Forja de hombres" y la otra versará sobre temas taurinos del rojoneo y faebas del campo andaluz.

El señor Domecq ha manifestado que, con los beneficios logrados esta temporada en los toros, va a construir siete escuelas rurales alrededor de la finca andaluz para niños humildes que viven al margen de la ciudad en el campo jerezano.

MARIO CABRE EN EL 'PLATEAU'

Después de haber dado once representaciones de "El Tenorio" en Valencia, Mario Cabre ha comenzado a rodar en unos estudios de Madrid la película "El centauro".

UN TORERO ARGENTINO

La afición a los toros prende en todas partes, incluso en naciones como Argentina, donde están prohibidas las corridas de toros. Ha surgido un torero argentino. Se llama Raúl Ochoa y se apoda, no sabemos por qué, "El Gato", y ha actuado de lucero en la plaza mexicana de El Toreo. Su suerte preferida es la de matar. El día de su presentación en Méjico entusiasmó a los espectadores al ejecutar la suerte del volapie como la hizo el señor Curro Guillén, que era lo que había que ver.

Rovira tuvo recientemente un pequeño percance. Nada de cornadas ni porrazos. Un pequeño grano le infectó las fosas nasales y estuvo en peligro de muerte, pero la penicilina le hizo un quite maravilloso y Raúl Ochoa "Rovira" se dio dando espachos por esas plazas, feliz y triunfador. Con un poco de suerte en tiempo de toros tiene una bella estampa este torero argentino.

OTRO HIJO DE UN POPULAR TORERO MEXICANO SE LANZA A LOS RUEDOS

Fernando Silveti, hijo del que fue conocido en el toro por el "Tigre de Guanajuato", el matador mejicano Juan Silveti, se ha lanzado a los ruedos como novillero, y no debe ser muy brillante la situación económica familiar, por que Fernando Silveti fue cogido en una plaza modesta y ha tenido que solicitar la caridad de sus compañeros para atender a su conveniencia.

EXTRAÑA LIDIA DE UNA VACA BRAVA

En una importante ciudad norteamericana se ha celebrado hace poco tiempo un gran rodeo, en el que tomaron parte destacados y habilísimos caballistas. Uno de los números del programa fue verdaderamente original. Habían apodado unos vacunos y varios apodados en uso de permiso que eran capaces de ordenar a una vaca brava en libertad. Llegada la hora de soltar la red, que procedía de una ganadería brava mejicana, por sorteo entre los que se creían capaces de ello, fueron designados los tres jóvenes que tendrían que realizar la proeza anunciada y comenzó la lidia. Lidia que se vio jamás para reducir a un animal de casta, que acometía y volaba a sus enemigos. Estos re-

enormes INTERNACIONALES

Crónica de Buenos Aires

Va a constituirse en la Argentina un frente común contra Perón

Buenos Aires, 15. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) Ayer se inició en las oficinas centrales del partido radical una reunión, que acaso marque un nuevo punto de partida en la historia política de la República argentina, ya que durante ella los dirigentes de dicha agrupación harán pública su decisión de incorporarse a la Unión Democrática, que integran todos los partidos argentinos, con la sola excepción del Demócrata Nacional. El objetivo que persigue la Unión Democrática es el de constituir un frente común contra Perón en las próximas elecciones.

Los dirigentes del partido radical se muestran esperanzados de que, en la Asamblea ayer inaugurada, la mayoría del partido apruebe la propuesta del Frente Democrático Unido, a pesar de la oposición que harán a esta propuesta algunos radicales intransigentes acudidos por los dirigentes regionales Amadeo Sabatini y Roque Couill, quienes apoyan su postura en el hecho de que siempre ha sido conducta tradicional del partido la de no aceptar alianzas políticas. En el caso de que logre vencerse esta oposición interna, el partido radical presentará seguramente como candidata para la Presidencia a José Tamborini, y para la Vicepresidencia a Enrique Mosca. La mencionada reunión que ayer comenzó es una consecuencia del ritmo acelerado que han adquirido los acontecimientos políticos durante los últimos días, en virtud del anuncio publicado por el Gobierno adelantando las elecciones desde el 7 de abril, en que primeramente se iban a celebrar, al 24 de febrero. El Gobierno ha anunciado igualmente que se ha concluido la elaboración del censo electoral en doce de las catorce provincias.

Mientras las fuerzas de la oposición trabajan arduosamente dando los últimos toques a la organización del frente contrario a Perón, éste ha permanecido alejado del público. Sin embargo, en los corrillos políticos se dice que su candidatura será lanzada por sus correligionarios el día 27 de este mes. Suponen los observadores políticos que Perón no habrá estado inactivo en cuanto a los preparativos electorales propios, pero hasta ahora no ha trascendido al público cuál sea el mecanismo que piense emplear en su propaganda. Parece ser que Perón cuenta actualmente con dos partidos, que se hallan en período inicial de desarrollo. Uno de ellos es el desgrajado del partido radical y lo acudillan los exministros Hortensio Quijano y Armando Antille. El otro es el partido obrero, en proceso de formación desde hace tiempo, pero cuya constitución oficial no ha sido anunciada de modo oficial en ningún momento.

Así, pues, Perón puede utilizar como vehículo de propaganda uno o ambos grupos mencionados. Aún cuando no resulta fácil determinar la fuerza que representa el grupo Quijano-Antille, cabe, sin embargo, afirmar que su expansión no ha respondido a las esperanzas que pusieron en él los peronistas al proceder a su formación. Y en cuanto al partido obrero, es una verdadera incógnita, puesto que en realidad no tiene vida oficial, pero que muy bien podría proporcionar una gran victoria a Perón, si se tiene en cuenta la adhesión que hacia este político siente una gran mayoría de la población obrera argentina.

Por último, fuera del bloque de la Unión Democrática y aparte de los dos partidos peronistas, queda el partido Demócrata Nacional, que es la agrupación conservadora que gobernó al país en el mandato presidencial del general Justo a partir de 1932. Este partido ha quedado excluido del Frente de la Unión Democrática ante la resuelta oposición de los radicales a tener ningún contacto con él. (Prohibida la reproducción.)

Crónica de Lisboa

Será preciso una nueva entrevista de "los tres grandes" para salir del atolladero actual

Lisboa, 15.—Dentro de las próximas 24 horas se espera en Washington que saiga a la luz el comunicado de la conferencia Truman-Attlee-King, en cuya redacción se hallan muy afectados los tres, a fin de que cause en Moscú la más calurosa impresión. Se dice también que el «premier» británico está presto para una nueva reunión anglo-norteamericano-soviética en cualquier momento y lugar, que ya se señala sea Europa. Truman ya no lo está tanto, pues le entusiasma poco la idea de salir nuevamente de su país, y según todos los síntomas Stalin estará menos entusiasmado que ninguno.

El optimismo en la busca de una solución internacional corre, por tanto, a cargo de mister Attlee, el menos gastado políticamente; pero, a pesar de la desgana natural o convencional de los otros dos, no hay duda que para salir del presente atolladero una nueva conferencia de los «tres grandes» tendrá que realizarse a breve plazo, con la participación de Stalin o Molotov, como sustituto. O bien, y esto ya parece menos viable, sustituir esta reunión con una nueva conferencia de los ministros de Negocios Extranjeros, cual la que fracasó recientemente en Londres.

El comunicado conjunto que para mañana se espera, tiene como punto básico, según parece, éste: la declaración de reivindicaciones finales y definitivas de Rusia de todo orden.

Constituirá los preliminares esenciales para la entrega por los angloamericanos del secreto de la bomba atómica, a la Organización Internacional. Un comentarista, desde Washington, dice hoy que lo mismo la Casa Blanca que Londres están profundamente preocupados sobre las relaciones con los soviets que todo cuanto se haya escrito. Falta saber si, recíprocamente, en el Kremlin existe el mismo grado de preocupación por las relaciones soviéticas con los angloamericanos.

El silencio de Moscú no cabe duda que representa una verdadera guerra de nervios sobre el Occidente, silencio no sólo del otro lado de la cortina de acero, sino también de lo que de Rusia sale al exterior, cual se ha visto ahora con los jugadores del «Dynam», campeón de Rusia, que ayer empató en Londres con el «Chelsea», y a los cuales ni los temaces y hábiles periodistas ingleses ni nadie lo gró arrancarle la más mínima opinión o comentario. Ni una sola palabra de fútbol, igual que ninguna luz definitiva en los compositos internacionales, lo que no deja de ser una láctica con frecuencia desesperante para los otros países.

En espera de encontrar las vías para mejorar el problema de las relaciones con el tercer mundo, Inglaterra y Norteamérica tienen, por lo menos, que ir buscando solución a aquellos otros problemas que les son comunes, y ante éstos destaca el de Palestina, que es el que ayer y hoy ha preocupado prácticamente a la opinión inglesa como consecuencia del discurso de mister Bevin, hasta el punto de que toda la gran Prensa de Londres le dedica hoy sus editoriales, y en la Cámara de los Comunes de Washington el diputado Mr. Beiler pronunció un discurso hoy atacando al Gobierno británico en esta cuestión y diciendo que la Comisión angloamericana propuesta es una nueva jugarreta de los ingleses. El presidente Truman pudo haber caído involuntariamente en esta trampa británica. El aplazamiento y demora fueron siempre los recursos que dominaron en Inglaterra cuando se quería evitar una solución.

Al margen de esta y otras críticas que no pueden par menos de considerarse exaltadas, la cuestión judía no tiene, desde luego, fácil solución y vemos cómo el esfuerzo conciliatorio expresado por Bevin en su último discurso encontró en árabes y judíos una reacción adversa y hoy crea profundo y tumultuoso descontento. Del otro lado del Atlántico fué fácil a Truman escribir a Attlee el 3 de agosto pidiéndole.

Lisboa, 15.—(Crónica especial transmitida por radio.) No sabemos por qué, de un tiempo a esta parte, la Prensa italiana ha venido insistiendo en sus comentarios que el origen de muchas de las dificultades que conoce aquel país nace del hecho de que el Reino Unido no comparte el punto de vista norteamericano sobre la necesidad de tenderle una mano para que alivie su difícil situación interna. Estas acusaciones se explican, si, por ejemplo, por parte de Inglaterra se hubiese seguido una política obstruccionista; pero, lejos de ello, ha sido este país el que primeramente ha aceptado la necesidad de ayudar a Italia para recuperarse después de la tremenda prueba a que la sometió el fascismo, que acabó precipitándola en la miseria. Ni siquiera cuando Mr. Churchill en vida del Gobierno de coalición—defendiera un día a la Casa de Saboya, cuya pervivencia consideró necesaria para el mantenimiento de la unidad italiana, simbolizada en la monarquía, semejantes acusaciones hubieran estado justificadas, porque Gran Bretaña ha prestado toda la ayuda que ha podido—no mucho, por supuesto, pero por la necesidad de ayudar a otros muchos países fué muy importante—sin tratar de valerse de ella para el ejercicio de un despreciable «chantage» en defensa de tal o cual régimen.

Hasta aquí, tamañas acusaciones se había acogido con un silencio absoluto; se las consideró demasiado infundadas para que valieran un comentario oficial por parte de las esferas londinenses. Pero de un tiempo a esta parte se ha venido insistiendo tanto sobre ello, que la campaña sistemática de difamación sostenida con calor por ciertos periódicos italianos, no podía quedar sin respuesta, y ésta se ha dado ayer en un rotundo mentís a la noticia de que el Gobierno de Su Majestad se había negado a que Italia fuese elevada al rango de país aliado y que presionó sobre Moscú para que no aceptase semejante proposición. En realidad, nunca se ha tratado de alterar el estatuto de no beligerante concedido a

vas de Rusia de todo orden. Constituirá los preliminares esenciales para la entrega por los angloamericanos del secreto de la bomba atómica, a la Organización Internacional.

Un comentarista, desde Washington, dice hoy que lo mismo la Casa Blanca que Londres están profundamente preocupados sobre las relaciones con los soviets que todo cuanto se haya escrito. Falta saber si, recíprocamente, en el Kremlin existe el mismo grado de preocupación por las relaciones soviéticas con los angloamericanos.

El silencio de Moscú no cabe duda que representa una verdadera guerra de nervios sobre el Occidente, silencio no sólo del otro lado de la cortina de acero, sino también de lo que de Rusia sale al exterior, cual se ha visto ahora con los jugadores del «Dynam», campeón de Rusia, que ayer empató en Londres con el «Chelsea», y a los cuales ni los temaces y hábiles periodistas ingleses ni nadie lo gró arrancarle la más mínima opinión o comentario. Ni una sola palabra de fútbol, igual que ninguna luz definitiva en los compositos internacionales, lo que no deja de ser una láctica con frecuencia desesperante para los otros países.

En espera de encontrar las vías para mejorar el problema de las relaciones con el tercer mundo, Inglaterra y Norteamérica tienen, por lo menos, que ir buscando solución a aquellos otros problemas que les son comunes, y ante éstos destaca el de Palestina, que es el que ayer y hoy ha preocupado prácticamente a la opinión inglesa como consecuencia del discurso de mister Bevin, hasta el punto de que toda la gran Prensa de Londres le dedica hoy sus editoriales, y en la Cámara de los Comunes de Washington el diputado Mr. Beiler pronunció un discurso hoy atacando al Gobierno británico en esta cuestión y diciendo que la Comisión angloamericana propuesta es una nueva jugarreta de los ingleses. El presidente Truman pudo haber caído involuntariamente en esta trampa británica. El aplazamiento y demora fueron siempre los recursos que dominaron en Inglaterra cuando se quería evitar una solución.

Al margen de esta y otras críticas que no pueden par menos de considerarse exaltadas, la cuestión judía no tiene, desde luego, fácil solución y vemos cómo el esfuerzo conciliatorio expresado por Bevin en su último discurso encontró en árabes y judíos una reacción adversa y hoy crea profundo y tumultuoso descontento.

Del otro lado del Atlántico fué fácil a Truman escribir a Attlee el 3 de agosto pidiéndole.

Crónica de Nueva York

Las apariciones de la Virgen en Nueva York

Nueva York, 15.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) Más de veinte mil personas se calcula que se han reunido esta noche en uno de los suburbios de esta ciudad, denominado «The Bronx», donde, según dice el niño de nueve años Joseph Vitolo, la Virgen María, cumpliendo la promesa que le hizo de que «algo maravilloso» sucedería en la noche del miércoles, 14, al jueves, 15, habrá de aparecerse ante él por decimoséptima y última vez. Según ha declarado a un corresponsal de la United Press el inspector de Policía, John Burkes, encargado de vigilar una multitud que se está congregando desde el anochecer, ya hoy reuñidas unas veinte mil personas en el solar donde los amigos de Joseph han levantado un altar construido con cajas de lata y cajas de madera. Los devotos allí reunidos, entre los que figuran muchos niños, llorosos y lúridos, habían destrozado en su mayor parte por la misma calle, durante la noche anterior, en una especie de procesión silenciosa, entre las diez y las once del anochecer, Joseph Vitolo ha

manifestado previamente que la manifestación de la Virgen podía tener lugar la noche del 13, pero posteriormente explicó que esta última y esperada aparición no ocurriría hasta la noche del 14 al 15. De todas formas, al anochecer del martes, Joseph figuró a la cabeza de la manifestación religiosa, mientras la multitud le reclamaba y de seaba tocarlo. Varios centos de tullidos han visitado también al niño en su domicilio esperando que allí pudiera conseguir su curación. Esta noche, los compañeros del niño vidente han establecido una especie de guardia ante el improvisado altar en espera de que pudieran producirse profecías del año antes de que Joseph llegase al recinto. Los padres del niño han manifestado al corresponsal de la United Press que su hijo es normalmente muy religioso, pero no sabe si estas apariciones de que Joseph habla son verdaderamente un milagro o si, por el contrario, se trata de algo puramente psíquico del niño.

Esta noche, los compañeros del niño vidente han establecido una especie de guardia ante el improvisado altar en espera de que pudieran producirse profecías del año antes de que Joseph llegase al recinto. Los padres del niño han manifestado al corresponsal de la United Press que su hijo es normalmente muy religioso, pero no sabe si estas apariciones de que Joseph habla son verdaderamente un milagro o si, por el contrario, se trata de algo puramente psíquico del niño. (Prohibida la reproducción.)

LLEGO A BARCELONA EL EMBAJADOR INGLES EN ESPAÑA

EN ESPAÑA EN los salones del Club Británico fué presentado a sus compatriotas

Barcelona, 15.—Esta tarde llegó al aeropuerto del Prat el embajador inglés en España, sir Victor Mallet. Vino en un avión de la Iberia, que pilotaba el «cas» de la Aviación civil española, capitán Pombo. Fue recibido por el consúl general de Inglaterra y viceconsúl; agregado de Prensa del Consulado en Barcelona. A estas personalidades acompañaban el jefe superior de Policía de Barcelona, en representación del gobernador civil; teniente alcalde señor Azcoitia, en representación del alcalde; teniente coronel de Aviación, señor Yáñez, y altos funcionarios del Consulado inglés.

Después de ser saludado por las personalidades que acudieron a recibirle, el embajador británico se dirigió al domicilio del consúl general de su país en esta ciudad. A las cinco y media se propone visitar a las autoridades, y a las seis acudir al British Club.—Cifra.

Barcelona, 15.—En los salones del Club Británico se ha celebrado la recepción ofrecida por el consúl general de Inglaterra a sus compatriotas residentes en esta capital para presentarles al embajador de Su Majestad británica en Madrid, sir Victor Mallet. Este llegó al Club acompañado por el consúl, mister Hobson, y fué recibido por el presidente de la entidad, mister E. J. Cretchley, y el vicepresidente, así como por la Junta de gobierno del Club. Los salones aparecían rebosantes de socios y miembros de la colonia británica. En lugar destacado había dos retratos de los Reyes ingleses y también se veían dos grandes lienzos con los colores de la bandera británica.

El consúl general pronunció unas palabras presentando al embajador que, por primera vez, visita la Ciudad Condal. Sir Victor Mallet hizo a continuación uso de la palabra. Los deses abrigaban grandes esperanzas de que el nuevo Gobierno pudiese poner fin a la efusión de sangre.—Efe.

Barcelona, 15.—Las tropas británicas han establecido su línea en Surabaya, al sur del edificio del Gobierno. Los aliados controlan más de la mitad de la ciudad. En las regiones ocupadas se prosiguen las operaciones de limpieza. Existe aún alguna resistencia. Al este del canal Kalinas se han producido algunos contraataques indonesios, apoyados por morteros y armas automáticas. En la región de Kota la artillería provocó un fuerte ataque. Un cañón de 75 milímetros fué destruido por los tanques del XI regimiento de caballería del noroeste del hotel Parang. Se anuncia que los indonesios que operan en Surabaya están mejor organizados.—Efe.

Barcelona, 15.—Mientras en Surabaya continúan los combates y los indonesios empiezan a emplear tanques y morteros, el nuevo Gabinete ha visitado al doctor Hubertus Van Mook para tratar de poner fin a la lucha en el decimosexto día de su duración. La batalla en las calles de Surabaya ha llegado hoy a su punto culminante, continúa el parte oficial inglés.—Efe.

Barcelona, 15.—Según se declaró oficialmente por el Cuartel general aliado, las bajas británicas en Surabaya son escasas. Se dan por desaparecidos, no obstante, a seis oficiales y 168 suboficiales y soldados.—Efe.

menzó explicando como principal objeto de su viaje poses en contacto con la colonia británica para agradecerle el esfuerzo y colaboración prestada durante la pasada guerra, especialmente en la benéfica labor de auxiliar a los heridos y necesitados. Pusó de relieve que esta obra, desarrollada a través del Knitting Build, había sido eficazísima, evidenciando la solidaridad y compenetración del mundo de habla inglesa en el momento.

Por último, el presidente del Club pronunció sentidas palabras de bienvenida dirigidas al embajador y ofreciéndole la colaboración de todos, así como mostrándole la satisfacción de la colonia porque mister Mallet continúe la tradición de su antecesor de dirigir unas frases de aliento a través de sus visitas a los ingleses residentes en Barcelona. Todos los asistentes fueron obsequiados con un luncheon. El embajador conversó con varias personalidades británicas que le informaron de las actividades de orden económico y cultural que desarrollan las entidades británicas de Barcelona.—Cifra.

COSAS de EN por ahí

Batavia, 15.—El nuevo Gabinete nacionalista indio no sólo acepta, sino por propio instinto de conservación.

Batavia, 15.—Las tropas británicas han establecido su línea en Surabaya, al sur del edificio del Gobierno. Los aliados controlan más de la mitad de la ciudad. En las regiones ocupadas se prosiguen las operaciones de limpieza. Existe aún alguna resistencia.

Batavia, 15.—Mientras en Surabaya continúan los combates y los indonesios empiezan a emplear tanques y morteros, el nuevo Gabinete ha visitado al doctor Hubertus Van Mook para tratar de poner fin a la lucha en el decimosexto día de su duración.

Batavia, 15.—Según se declaró oficialmente por el Cuartel general aliado, las bajas británicas en Surabaya son escasas. Se dan por desaparecidos, no obstante, a seis oficiales y 168 suboficiales y soldados.—Efe.

El premio Nobel de Literatura a la escritora Gabriela Mistral

Estocolmo, 19.—El premio Nobel de Literatura, correspondiente a 1954, ha sido concedido a la escritora chilena Gabriela Mistral por la Academia sueca, según anuncia oficialmente.—Efe.

El suizo Pauli y el sueco Virtanen han obtenido el premio Nobel de Física y Química

Estocolmo, 15.—El Premio Nobel de Física y Química correspondiente a 1945 ha sido concedido a Wolfgang Pauli, suizo, y a Artur Virtanen, sueco, según la United Press. El primero ha intervenido en los estudios sobre la energía atómica, el segundo ha prestado servicios a la Humanidad por sus descubrimientos relativos a la conservación de los alimentos.—Efe.

REGRESA A PORTUGAL EL MINISTRO DE COLONIAS

Lisboa, 15.—Ha regresado a la metrópoli, después de su viaje por Angola y Mozambique, el ministro de Colonias, Marcelo Caetano. Ha manifestado que la Carta orgánica del Imperio será alterada después de los estudios que ha realizado.—Efe.

DIARI... Pre... PEF... ras... de... Se ign... París, 16... Portale... prisió... mutua... que qu... ja de... En lugar... que le... jefe d... ha si... nalment... ndes: af... estadao... Batavia, 1... conquista... haya e... da. El C... la anu... a que el alcohol es tan prop... cu... que co... que ad... comunicado... nudo... regiones... h... se inst... donde se... Kali la... India... 49... una o... Efe... Batavia, 1... las indon... Suraba...... de ocup... el perio... de las... rales. Fue un feliz... un... de... En... para actores... niales. Una obra de tesis...... La... de las letras venci... la fuerza bruta. Los... rios de la letra con sang... Estas... de enhorabu... Este «valiente» merecía un... magnífica prueba contra... en un terreno donde la... solo... hasta el presente, bajo el... de construir alejando... como contrapartida de la... lidad... Aprendizaje... de la Ciudadana (con... yuscula, lo... en... aspecto... ha innovado... f... de... una... Lógico... también es verdad que la... se le... impartió al discípulo... una... y... que... en su memoria, Bonita... por el símbolo, por la... un... mujer de... Honrada... el... Sabía que... Luis Al. Villalobos